

PROGRAMAÇÃO ANUAL DE SAÚDE 2014

Apresentação da Programação Anual de Saúde – 2014 para aprovação do Conselho Estadual de Saúde do Espírito Santo – CES/ES, em atendimento às exigências do artigo 36, parágrafo 2º, da Lei Complementar nº 141/2012.

Vitória - ES Março de 2014

José Renato Casagrande

Governador do Estado

José Tadeu Marino

Secretário de Estado da Saúde

Rosane Ernestina Mageste

Subsecretaria de Estado da Saúde para Assuntos de Regulação e de Organização da Atenção à Saúde

Victor Leite Wanick Mattos

Subsecretaria de Estado da Saúde para Assuntos de Administração e Financiamento da Atenção à Saúde

Fábio Benezath Chaves

Subsecretaria de Estado da Saúde para Assuntos de Gestão Hospitalar

Luiza Maria de Castro Augusto Alvarenga

Gerência de Planejamento e Desenvolvimento Institucional

Gilsa Rodriques

Gerência de Vigilância em Saúde

Maria Gorette Casagrande dos Santos

Gerência de Regulação e Assistência

João Cezar Moraes

Gerência Técnico-Administrativa

Maria José Sartório

Gerência de Assistência Farmacêutica

Solange Damm

Gerência de Auditoria em Saúde

Lourdinha Amélia Roccon Sossai

Gerência de Recursos Humanos

Márcio Merçon de Vargas

Gerência de Tecnologia da Informação

Jaqueline Moffati Ozório de Oliveira

Gerência de Controle, Monitoramento e Avaliação de Serviços de Saúde

Melissa Santos de Oliveira Lisboa

Gerência de Gestão Hospitalar

Luciano Favaro Bissi

Gerência do Fundo Estadual de Saúde

Eloá Sena Guilhen Ribeiro

Núcleo Especial de Desenvolvimento, Planejamento e Orçamento em Saúde

SUMÁRIO

SUBSECRETARIA HOSPITALAR	5
HOSPITAL INFANTIL ALZIR BERNADINO ALVES (HIMABA)	7
HOSPITAL ANTÔNIO BEZERRA DE FARIAS (HABF)	8
CENTRO DE REABILITAÇÃO FÍSICA DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO (CREFES)	8
HOSPITAL DRA. RITA DE CÁSSIA (HDRC)	10
HOSPITAL E MATERNIDADE SÍLVIO AVIDOS (HMSA)	11
HOSPITAL SÃO JOSÉ DO CALÇADO (HSJC)	11
CAPAAC – CENTRO DE ATENDIMENTO PSQUIATRICO DR. ARISTIDES ALEXANDRE CAMPOS	12
HOSPITAL ROBERTO ARNIZAULT SILVARES (HRAS)	13
HOSPITAL JOÃO DOS SANTOS NEVES (HJSN)	
HOSPITAL INFANTIL NOSSA SENHORA DA GLÓRIA (HINSG)	14
HOSPITAL SÃO LUCAS (HSL)	
UNIDADE INTEGRADA JERÔNIMO MONTEIRO (UIJM)	
HOSPITAL ESTADUAL DE ATENÇÃO CLÍNICA (HEAC)	
HOSPITAL DÓRIO SILVA (HDS)	18
SUBSECRETARIA REGULAÇÃO	19
ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA	19
GERÊNCIA DE CONTROLE, MONITORAMENTO E AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DE SAÚDE – GCMASS	23
GERA/ CNCDO-ES	26
NUEPAC	
NÚCLEO ESPECIAL DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO ASSISTÊNCIAL	
GERENCIA DE REGULAÇÃO ASSISTENCIAL, SAMU 192	
PESSOA COM DEFICIÊNCIA	
HIPERTENSÃO E DIABETES	
SAÚDE DO HOMEM	
GERA - APS - PMAQ 2014	
APS - NASF	
GERA/NEN - PROMOÇÃO DA EQUIDADE	
NEN/GERA- POVOS TRADICIONAIS	
SAÚDE PRISIONAL	
SAUDE BUCAL	
NORMALIZAÇÃO SAÚDE DO IDOSO	
SAÚDE MENTAL	
PSE	
REDE DE ATENÇÃO AOS CÂNCERES PREVALENTES	
TRIAGEM NEONATAL-13	
DOENÇA FALCIFORME E OUTRAS HEMOGLOBINOPATIAS-14	
OFTALMOLOGIABEM NASCER/MATERNOINFANTIL/REDECEGONHA	
NORMALIZAÇÃO / SAUDE DA CRIANÇAGEVS	
SUBSECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO	
GERENCIA DE AUDITORIA EM SAÚDE (GAS)	
GERH - GERÊNCIA DE RECURSOS HUMANOS	
GETA	
GTI	
GEPDI	
NEGP	
CES/ESOUVIDORIA	
UUVIIA	⊥∪∠

PROGRAMAÇÃO ANUAL 2014

SUBSECRETARIA HOSPITALAR

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Contratar empresa para manutenção de equipamento médico-hospitalar	Empresa contratada	R\$ 300.000,00	0104
Estruturar Serviço de Engenharia Clínica	Padronização e controle de aquisições de equipamentos da rede hospitalar estadual em 100%	Contratação de 01 engenheiro clínico R\$ 100.000,00	0104
Adequar estrutura física das unidades hospitalares em relação aos requisitos legais e ao processo de trabalho	50 %Unidades hospitalares com estrutura física adequada – NR 24	R\$1.000,00	0104
Adquirir equipamentos para renovação do parque tecnológico	Aquisição de equipamentos Aquisição de equipamentos para demais Unidades da rede	R\$18.000.000,00 R\$10.000.000,00	BNDS
META: Ampliação e/ou compleme	entação da capacidade assistencia	l da média e alta complexidade am	bulatorial e hospitalar
Manter os serviços de residência terapêutica	Manutenção do contrato com a OSCIP	R\$3.000.000,00	0104/0135
Manter os serviços acolhimento com classificação de risco	Manutenção do contrato com a OSCIP	R\$8.000.000,00	0104/0135
Implantar o plano de gerenciamento de resíduos(PGRSS)	Implantação e execução do PGRSS em 16 unidades da rede própria	R\$3.000.000,00	0104

nas Unidades Hospitalares	estadual		
Modernizar a Gestão Hospitalar (parceria com a SEGER.)	Análise dos modelos de gestão das unidades da rede própria	Processo de contratação de consultoria da SEGER/SEPAM	
Construção do estacionamento São Lucas		R\$ 6.200,00	BNDES
Reforma e ampliação do HSL – Construção do Bloco 4	Execução de parte da obra	11.400.000,00	BNDES 0104
Construção do estacionamento Hospital Central	Licitar e Executar	5.200.000,00	BNDES
Construção do novo Hospital Infantil Nossa Senhora da Glória(HINSG)	Lançamento edital para Parceria Público Privada (PPP) em 2013	_	-
Contratar empresa para fornecimento de gases medicinais	Contratação de Empresa	R\$3.000.000,00	

HOSPITAL INFANTIL ALZIR BERNADINO ALVES (HIMABA)

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Renovar equipamentos do pronto	Aquisição dos equipamentos	R\$3.000.000,00	0134
socorro	Construção do almoxarifado	R\$1.000.000,00	0104
	Aquisição de equipamentos para centro cirúrgico (novo)	R\$3.000.000,00	
Adequar parque tecnológico	Aquisição de equipamentos para enfermarias	R\$1.000.000,00	
	Aquisição de equipamentos e material permanente	R\$500.000,00	0104
Daaliaan maanukan a°a muadial	Pintura externa	R\$2.000.000,00	
Realizar manutenção predial	Manutenção interna	R\$950.000,00	0104
META: Ampliação e/ou complem	entação da capacidade assistencia	l da média e alta complexidade am	bulatorial e hospitalar
	- Adequação do centro cirúrgico para centro obstétrico	R\$100.000,00	
	 Construção de 04 salas / centro cirúrgico Ampliação do CME 	R\$700.000,00	0104
Ampliar capacidade assistencial	- Ampliação de 17 enfermarias/ total 50 leitos (15: maternidade; 15: psiquiatria; 20: pediatria)	Em análise	

HOSPITAL ANTÔNIO BEZERRA DE FARIAS (HABF)

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

META: Ampliação da Capacidade da Rede Hospitalar própria através de adequação e construção de Unidades Hospitalares

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Renovar e adquirir equipamentos médicos hospitalares	Aquisição de equipamentos	R\$3.000.000,00	0134
Renovar e adquirir equipamentos médicos hospitalares	Aquisição de equipamentos	R\$500.000,00	0104
Restruturar área física	Reforma área física/manutenção predial	R\$600.000,00	0104
META: Ampliação e/ou complementação da capacidade assistencial da média e alta complexidade ambulatorial e hospitalar			
Ampliar capacidade instalada	- Ampliação dos leitos clínicos/cirúrgicos/UTI/- construção de área de resíduos sólidos	Em estudo pela subsecretaria de gestão hospitalar junto ao Iopes	

CENTRO DE REABILITAÇÃO FÍSICA DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO (CREFES)

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Adequar estrutura física.	Reestruturar e Ampliar 30(trinta) leitos em medicina física e reabilitação. Adequar área para Oficina de órtese e Prótese. Manutenção preventiva e corretiva dos meios auxiliares de locomoção. Adequar o Ginásio de Fisioterapia	R\$1.000.000,00	Contrato de Repasse nº 771217/2012/MS/CAIXA Processo nº 2596.0387704-81/2012

	Reestruturar a Recepção principal		
Adquirir equipamentos específicos para a Oficina Ortopédica Fixa.	Aquisição de equipamentos	R\$648.000,00	Portaria GM/MS nº 1.107, de 5-6-2013
Adequar o parque tecnológico – Área Clínica		R\$1.680.000,00	Portaria GM/MS nº 778, de 9-5-2013
Contratar Empresa para execução do projeto arquitetônico de construção da Quadra de Esportes e Academia Adaptada	Licitação prevista para setembro de 2013. Início das obras em janeiro de 2014.	R\$5.000.000,00	0104
Estruturar Rede Lógica.	100% dos serviços com acesso à Internet, no primeiro semestre de 2014. 100% do serviço de Informatização em Rede, no primeiro semestre de 2014. 100% dos serviços contemplados com equipamentos de informática, no primeiro semestre de 2014.	R\$230.000,00	0104
Substituir Mobiliário (área assistencial e administrativa)	Adquirir mobiliários	R\$250.000,00	0104
Implantar projeto para atendimento cardiovascular e respiratório.	Adequar a estrutura física existente.	R\$50.000,00	0104
Implantar serviço de atendimento ao deficiente visual.	Construção e ampliação de área física.	R\$500.000,00	0104
Implantar atendimento ao Ostomizado.	Construção e ampliação de área física.	R\$250.000,00	0104
Implantar o HCP – Hospital de Cuidados Prolongados, para atender a Portaria GM/MS nº2.809.	Ampliar o quantitativo de leitos de Medicina Física e Reabilitação (+10 leitos).		0104
META: Ampliação e/ou complementação da capacidade assistencial da média e alta complexidade ambulatorial e hospitalar			
Implementar o Projeto da Enfermaria para atendimento 24hs.	Contratação de profissionais Médico, Radiologista, Farmacêutico, Técnico em Raio-X, Assistente		0104

	Social, Fonoaudiólogo,Psicólogo, Terapeuta Ocupacional, Função administrativa e função Técnico especializada.	
Capacitar RH Função Administrativa	Capacitar 50% dos servidores administrativos	0104
i ungao Auministrativa	Capacitar 50% dos servidores técnicos especializados capacitados	0104

HOSPITAL DRA. RITA DE CÁSSIA (HDRC)

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Reformar área externa e interna do prédio do Pronto Socorro.	Adequar, Revitalizar e Humanizar esta área hospitalar.	R\$ 400.000,00	0104
Implantar Sistema de Gerenciamento Informatizado Integrado no Hospital	Aquisição de computadores e periféricos.	R\$ 500.000,00	0104
Aquisição de equipamentos	Renovar equipamentos dos leitos semi-intensivos do Pronto Socorro. Adquirir equipamentos médicos hospitalares	R\$ 400.000,00	0104
Ampliar e adequar CME	Reestruturação física Aquisição de equipamentos	R\$ 450.000,00	0104
Contratar empresa especializada para Manutenção Corretiva e Preventiva dos equipamentos da unidade.	Contratar empresa especializada	R\$ 250.000,00	0104
META: Ampliação e/ou complementação da capacidade assistencial da média e alta complexidade ambulatorial e hospitalar			
Implantar Atendimento e Classificação de Risco no Pronto Socorro.	Contratação de recursos humanos	R\$ 150.000,00	0135

HOSPITAL E MATERNIDADE SÍLVIO AVIDOS (HMSA)

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

META: Ampliação da Capacidade da Rede Hospitalar própria através de adequação e construção de Unidades Hospitalares

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
	Reformas e Manutenção Construção Centro Diagnóstico e Imagem	R\$ 2.000.000,00	
Reformar e reestruturar área física	(Tomografia Ultrassonografia, Endoscopia, Raio X)	R\$ 4.000.000,00	ESTADUAL / FEDERAL
Aquisição de Equipamentos Médico, Hospitalares	Monitores 20, Respiradores 20, Microscópio Cirúrgico 02, Arco Cirúrgico, Eletrocardiógrafo 06, Mesa Cirúrgica 02, Central de AR Refrigerado (PS, Enfermarias, C. Cir).	R\$ 2.100.000,00	ESTADUAL / FEDERAL

HOSPITAL SÃO JOSÉ DO CALÇADO (HSJC)

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Adequar Parque Tecnológico	Aquisição de equipamentos	R\$400.000,00	0104/0135
Construir depósito de lixo hospitalar	Adequar as normas da vigilância Sanitária e Meio Ambiente referente à construção de um local apropriado para manter o lixo hospitalar, até seu destino.	R\$150.000,00	0104
Adquirir 01 (um) elevador para transporte de pacientes e	Aquisição e instalação de 01 (um) elevador	R\$95.000,00	0104

funcionários			
META: Ampliação e/ou complem	entação da capacidade assistencial	da média e alta complexidade an	nbulatorial e hospitalar
Ampliar capacidade assistencial	Implantação de 13 novos leitos de UTI Reforma da estrutura física Implementação de equipamentos	R\$500.000,00	0104/0135
Terceirização dos Serviços de Imagem	Locação de serviços terceirizados	R\$120.000,00	0104/0135
Implementar a Clínica de Obstetricia e Ginecologia (Emenda Parlamentar)	Aquisição de equipamentos para o programa da mulher. Inclusão no Programa da Rede Cegonha	R\$650.000,00	0104/0135
Implantação do serviço de neurologia	Atender a demanda de pacientes da região do Caparaó e Cachoeiro	R\$20.000,00	0104/0135

CAPAAC - CENTRO DE ATENDIMENTO PSQUIATRICO DR. ARISTIDES ALEXANDRE CAMPOS

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

META. Allipliação da Capacidade da Rede Hospitalai propria atraves de adequação e construção de Officiales					
AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO		
Adequar estrutura física	Adequação da estrutura física do refeitório para pacientes	R\$ 50.000,00	0104		
	Aquisição de equipamentos para Informatização	R\$ 20.000,00	0104		
	Contratação do projeto, aquisição de equipamentos e adequação de área física para Sistema contra incêndio e captação água de chuva	R\$ 80.000,00	0104		
META: Ampliação e/ou complementação da capacidade assistencial da média e alta complexidade ambulatorial e hospitalar					
Ampliar capacidade assistencial	Ampliação de 05 leitos Tratamento ao paciente com transtorno mental.	R\$: 30.000	0104		

HOSPITAL ROBERTO ARNIZAULT SILVARES (HRAS)

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

META: Ampliação da Capacidade da Rede Hospitalar própria através de adequação e construção de Unidades Hospitalares

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Adequar estrutura física	Manutenção e adequação de diversas áreas físicas: Clínica Médica, Clínica Ortopédica, Emergência da Pediatria, Refeitório incluindo área de produção, Repouso dos médicos e de enfermagem, Reforma na rede elétrica do HRAS. Execução dos projetos de Incêndio e Sinalização do HRAS.		
Contratar empresa especializada para Manutenção Corretiva e Preventiva dos equipamentos da unidade.	Contratar empresa especializada	R\$ 250.000,00	0104
Adquirir Equipamentos Médico, Hospitalares	Aquisição de equipamentos	R\$800.000,00	0104

HOSPITAL JOÃO DOS SANTOS NEVES (HJSN)

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

10 leitos clínicos

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO		
Adoquar ostrutura fícica	Adequar estrutura interna da unidade	R\$600.000,00	0104		
Adequar estrutura física	Aquisição de equipamentos				
META: Ampliação e/ou complementação da capacidade assistencial da média e alta complexidade ambulatorial e hospitalar					
Ampliar capacidade assistencial	07 leitos de semi-intensivo 10 leitos de psiguiatria infantil	-	-		

HOSPITAL INFANTIL NOSSA SENHORA DA GLÓRIA (HINSG)

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

AÇÃO	META PRO	GRAMAI À AÇ	DA RELACIONADA ÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Adequação do Parque Tecnológico	02 (dois) foo	cos cirúrg	nentos Aquisição de licos nento de Endoscopia	R\$ 3.000.000,00 R\$ 450.000,00 R\$ 200.000,00	0134 0104 0104
	equipamento	os para o	aquisição de Polo de Genética	R\$250.000,00	0104
Adams a church was 6's inc	Construir de			R\$ 200.000,00	0104
Adequar estrutura física META: Ampliação e/ou compler	Manutenção da estrutura física: Rampas do Hospital, Pintura externa e interna, Melhorias nas enfermarias (pintura, troca de portas, gesso e outros) Armários para enfermarias.		R\$ 1.000.000,00	0104	
HETA. Amphagao c/ ou complet	Abertura de			media e arta complexidade an	ibulatorial e nospitalal
	Leitos UTI Pneumo	Atual 6 12	Proposto 18 14	Obra - Vr. Estimado R\$ 3.000.000,00	0104
	UADC Pediatria	0	12 9 12	Equipamentos – R\$ 3.200.000,00	0104
Ampliação da Capacidade Assistencial	Ortopedia Oncologia 1 ^a	11 19	21	Custeio – R\$ 6.600.000,00	0104/0135
	Enfermaria Total	6 130	11 173		

HOSPITAL SÃO LUCAS (HSL)

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO	
Adequar estrutura física	Adequar rede elétrica; Rede hidráulica; Aquisição de janelas e instalação de telas; Reforma CME; Setor de Nutrição e Refeitório; Lavanderia; Construir abrigo de resíduos.	880.000,00	0104	
	Modernização do Parque Tecnológico	3.410.150,00	MS	
	Reestruturar CME – Aquisição de Autoclave	70.000,00	0104	
Adquirir equipamentos	Reestruturar Centro Cirúrgico 01 Craniôtonom, 04 Foco cirúrgico 02 carro de anestesia, Instrumental cirúrgico, 02 Bisturi eletrônico Reestruturação de enfermarias - 49 camas hospitalares	40.000,00 80.000,00 180.000,00 90.000,00 25.000,00	0104	

UNIDADE INTEGRADA JERÔNIMO MONTEIRO (UIJM)

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

META. Amphação da Capacidade da Rede Hospitalar propria atraves de adequação e construção de omidades hospitalares.					
AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO		
Reforma com ampliação dos leitos	Elaborar projeto arquitetônico até janeiro/14;	- 5.016.000,00	0104		
e pronto socorro	Adquirir móveis hospitalares.	- 215.600,00	0104/0135		
META: Ampliação e/ou complem	entação da capacidade assistencial da média	e alta complexidade ambulato	rial e hospitalar.		
Alterar o perfil dos leitos apenas para cirúrgicos e clínicos	Cadastrar 13 leitos cirúrgicos; Cadastrar 13 leitos clínicos. (ambas até janeiro/14)				
Ampliar serviços laboratoriais	Oferecer serviços de análise clínicas durante 24 horas durante os 07 dias da semana, até junho/2014.	- 16.850,40	0104		
Ampliar o tipo e números de cirurgias realizadas	Contratar 05 técnicos de laboratórios. Oferecer cirurgias ginecológicas de baixa complexidade até junho/2014; Oferecer cirurgias urológicas de baixa complexidade, até junho/2014. Aumentar em 20% o numero de cirurgias com o mesmo quadro de profissionais médicos (geral, ortopedia, vascular);	- 12.355,20	0104/0135 0104/0135		
Ser regulado em 80% pela CRV	Contratar de 02 médicos. Internar 80% dos pacientes via regulação de leitos e cirurgia eletiva, até dezembro de 2014.		0104		
Ter 80% dos leitos ocupados	Ocupar no mínimo 80% dos leitos disponíveis	- 1.000.000,00	104/135		

HOSPITAL ESTADUAL DE ATENÇÃO CLÍNICA (HEAC)

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

META: Ampliação da Capacidade da Rede Hospitalar própria através de adequação e construção de Unidades Hospitalares.

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Adequar estrutura física	Adequação do Laboratório, Raio X, Setor de Imagem; Adequação do abrigo de resíduos; Elaboração de projeto para adequação de área para o CME; Projetos para adequação - novos leitos de UTI (10 leitos).	R\$380.000,00	104
Adquirir equipamentos	- Laboratório (aquisição e locação)- Raio X Móvel (Locação)- Enfermaria Leitos Clínicos	R\$887.000,00	104

META: Ampliação e/ou complementação da capacidade assistencial da média e alta complexidade ambulatorial e hospitalar.

Ampliar Clínica Médica	Ampliação de 40leitos de clínica	
	médica	

HOSPITAL DÓRIO SILVA (HDS)

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Adequar estrutura física	 Reforma do telhado do Ambulatório Adequação da estrutura física para o Centro de Infusão de Medicamentos 	R\$450.000,00	0104
Adquirir equipamentos	-Implantar Centro de infusão de Medicamentos -Aquisição de 20 cadeiras hospitalares - área da recepção do antigo Pronto Socorro -Biombos em PVC	R\$18.500,00	0104
	Aquisição de equipamentos médico hospitalar		BNDES
META: Ampliação e/ou comple	ementação da capacidade assistencial da mé	dia e alta complexidade amb	ulatorial e hospitalar.
Ampliar a capacidade instalada assistencial	Elaboração de projeto arquitetônico para adequação e ampliação de leitos de Clinica Médica;		10204
	Elaboração de projeto arquitetônico para adequação e ampliação de leitos de UTI		0104
	Elaboração de projeto complementar para construção de novo Centro Cirúrgico		0104
	Elaboração de projeto arquitetônico para adequação de leitos de Geriatria	Obs: esta contemplada na política do idoso	0104
	Elaboração de projeto arquitetônico para	R\$40.000,00 (MS)	0135
	implantação de leitos de AD		0104
	Contratação de empresa especializada para prestação dos serviços - Serviço de Laboratório de Análises Clinica e Patológica	120.000,00/mês	0104
	Contratação de empresa especializada para prestação dos serviços - Serviço de Manutenção Predial Preventiva e Corretiva	40.000,00/mês	0104

SUBSECRETARIA REGULAÇÃO

ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA

DIRETRIZ: IMPLEMENTAÇÃO DA ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA NO ÂMBITO DO SUS.

META: Manter repasse financeiro aos municípios para aquisição de medicamentos básicos e de insumos complementares para usuários insulino - dependentes, de acordo com a portaria nº 1.555/13.

Manter repasse financeiro de forma complementar aos municípios por meio do incentivo destinado à aquisição.

Disponibilizar elenco padronizado de medicamentos da atenção básica através do SERP, aumentando índice de disponibilidade em medicamentos para, pelo menos, 95%.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Repasse financeiro de forma complementar aos Municípios por meio do incentivo à Assistência Farmacêutica na atenção básica.	Manter repasse financeiro de acordo com critérios estaduais e Portaria Ministerial vigente (Portaria MS/GM nº 1.555/13)	R\$ 11.519.000,00/anual Resolução CIB nº 200/13.	0104
Implantar farmácias cidadãs municipais	Implantar 3 farmácias cidadãs nos municípios.	R\$ 90.000,00	0104
Promover disponibilidade de atas de medicamentos aos municípios participantes	Disponibilizar elenco padronizado de medicamentos da atenção básica através do SERP, aumentando índice de disponibilidade em medicamentos para, pelo menos 95%.	Custo processual de licitações já contemplado pelo setor de compras RH – estagiário: R\$ 6.000,00/anual	0104
Promover educação continuada das equipes da assistência Farmacêutica municipal.	Realização de atualizações ou cursos para farmacêuticos e servidores administrativos sob temas relacionados a saúde de forma geral ou assistência	Transporte para os servidores até o local da capacitação. R\$ 1.000,00 em diárias	0104

	farmacêutica.		
Promover a dispensação de medicamentos do componente especializado aos municípios que não possuem farmácia cidadã estadual.	Descentralizar a dispensação dos medicamentos do componente especializado para 11 municípios previamente selecionados pela GEAF/SESA.	1 farmacêutico para cada município, sendo 11: R\$ 61.600,00\mês Na implantação: disponibilização de geladeira, computador, impressora, link para sistema MVSSIS para os 11municípios. R\$ 202.000,00	0104 0104 - TAS
Meta: Viabilizar a oferta gratuita	de 3000/mês medicamentos home	eopáticos e 3000 /mês fitoterápic	os - farmácia homeopática
Implantar a farmácia cidadã homeopática e fitoterápica.	Terceirizar manipulação dos princípios ativos homeopáticos e fitoterápicos. Iniciar processo de implantação da farmácia no CRE Metropolitano para finalização para finalização em 2015.	Contratação de empresa para fornecimento de medicamento - R\$ 60.000,00/anual Iniciar processo de adequação do espaço e de aquisição dos equipamentos e mobiliários - R\$ 128.000,00 Iniciar processo de contratação de 1 farmacêutico homeopata e 3 servidores administrativos - R\$ 9.000,00	0104 0104 - TAS 0104
Meta: Implantar centro de referên	ncia para dispensação de fórmulas	nutricionais.	
Estruturar Centro de Referência no Hospital Infantil para atendimento aos pacientes com alergia a proteína do leite de vaca.	Estruturar Centro de Referência ou serviço de referência na Região Metropolitana.	- Recursos humanos (03 médicos especialidade gastro pediatra, 02 nutricionistas e 01 estagiário - R\$ 540.000,00/anual. - Aquisição de mobiliários e afins R\$ 10.000,00.	0104 0104- TAS

Meta: Disponibilizar o elenco de medicamentos do componente especializado padronizados de acordo com os protocolos clínicos (MS e do Estado).

Disponibilizar fórmulas nutricionais padronizadas de acordo com portaria e protocolos clínicos do estado.

Descentralização da Logística de Distribuição de Medicamentos da SESA (implantação do serviço de armazenamento, logística, distribuição e transporte de medicamentos da SESA).

distribuição e transporte de inca			
Adquirir medicamentos e fórmulas nutricionais por meio de Sistema de Registro de Preços; Disponibilizar o elenco de medicamentos padronizados do componente especializado de acordo com os protocolos clínicos (MS e do Estado). Grupos 1B e 2.	Manter o índice de cobertura em no mínimo 95%.	Grupo 1B (ressarcimento de APAC) – R\$ 15.000.000,00/anual Grupo 2 (aquisição do estado) - R\$ 45.000.000,00/anual	0135 0104
Adquirir e disponibilizar medicamentos e fórmulas nutricionais solicitados pela via administrativa (nominais) ou por decisão judicial		R\$ 26.000.000,00/anual	0104
Adquirir fórmula de partida e seguimento para crianças verticalmente expostas ao HIV.	Cobertura de 100% das crianças que necessitam da fórmula.	R\$ 121.000,00/anual Portaria MS/GM nº 1.378/13	0134
Implantar serviço de armazenamento, logística de fluxo de movimentação, distribuição e transporte de medicamentos da SESA.	Realizar processo licitatório; Contratar serviços especializados em armazenamento, logística de fluxo de movimentação, distribuição e transporte e Monitorar o serviço.	R\$ 3.600.000,00/anual	0104 - TAS
Manter as Farmácias Cidadãs Estaduais existentes.	Manter as farmácias cidadãs existentes em condição de funcionamento para os cidadãos.	R\$15.000,00 para cada farmácia: Metropolitana, Vila Velha, Linhares, São Mateus, Colatina, Nova Venécia, Venda Nova e Serra.	0104 - TAS
Implantar a Farmácia Cidadã estadual da região Sul, Município	Estruturar farmácia cidadã, adequar área física e instalar mobiliários e equipamentos e implantar sistema informatizado.	R\$ 180.000,00	Adequação da área física: 0104. Mobiliários e

Cachoeiro de Itapemirim.			equipamentos: 0104 - TAS
Implantar a Farmácia Cidadã estadual da região Micro Sul,	Estruturar farmácia cidadã, instalar mobiliários e equipamentos, implantar sistema informatizado e Estruturar farmácia cidadã, contratar farmacêutico, médico,	Recursos humanos: 7 farmacêuticos, 5 servidores administrativos e 2 médicos.	0104
Município de Guaçui.	assistente social e servidor administrativo. (conforme convênio).	Equipamentos e mobiliários: R\$ 100.000,00.	0104 - TAS
Implantar a Farmácia Cidadã	Estruturar farmácia cidadã, contratar farmacêutico, médico, assistente social e servidor administrativo e implantar sistema	Recursos humanos: 9 farmacêuticos, 5 servidores administrativos, 2 médicos e 1 assistente social.	0104
estadual no município de Vitória.	informatizado. (conforme convênio)	Equipamentos e mobiliários: R\$ 40.000,00.	0104 - TAS
Manter o Centro Estadual de Informações sobre medicamentos – CEIMES	Contratação de farmacêutico 40h. Divulgar o serviço para as Farmácias	R\$ 60.000,00/anual Produção de material de divulgação e eventos internos do CEIMES:	
Implementar as ações de Promoção do uso racional de medicamentos pelo CEIMES	1	R\$ 10.000,00/anual Renovação de livros: R\$ 6.000,00/anual	0104
Manter e implementar os serviços disponibilizados no Centro Estadual de Administração de Medicamentos (CEAME).	Manter o CEAME em condições de funcionamento.		
Implantar Centro de Administração de Medicamentos (CEAME) nas regiões Norte e Sul	Estruturar espaço em hospital da rede estadual para atender aos usuários das regiões Norte e Sul		0104

GERÊNCIA DE CONTROLE, MONITORAMENTO E AVALIAÇÃO DOS SERVIÇOS DE SAÚDE – GCMASS

DIRETRIZ: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

META: Acompanhamento e monitoramento mensal de 100% dos instrumentos jurídicos, sob a gestão de OS, OSCIP, Filantrópicos e Rede Própria de Gestão e Gerência Estadual

Realizar atualização de 100% das metas assistenciais, orçamentária e financeira dos instrumentos jurídicos, sob a gestão de

OS, OSCIP, Filantrópicos e Rede Própria de Gestão e Gerência Estadual;

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
	Realização de 12 Fóruns de Contratualização Macro Região Sul.	Hospitais: Iuna/Guaçui/HECI/ HIFA/SCCI e SRSCI	10.000,00	104
Monitoramento mensal dos instrumentos jurídicos, dos Hospitais Contratualizados	Realização de 12 Fóruns de Contratualização Região Metropolitana.	HEVAL (AFECC (MMC)	5.000,00	104
e Rede Própria	Monitoramento mensal através da Comissão de Avaliação em cada Hospital Conveniado.	HEVV /AFECC /MMC/ PRO-MATRE /SCMV/HUCAM		
Operacionalização da gestão e execução, das	Realizar 12 reuniões periódicas/visitas técnicas.	Hagnital "Dr. Banícia	57.800.000,00	0104
atividades e serviços de saúde no Hospital "Dr. Benício Tavares Pereira" (Hospital Estadual Central)	Pactuação de Termo Aditivo (Anual) Tavares Pereira" (Hospital Estadual Central)/Vitória		7.200.000,00 1.500.000,00 (Invest.)	135 104
Operacionalização da gestão e execução, das	Realizar 12 reuniões periódicas/visitas técnicas	Hospital Estadual "Dr. Jayme Santos Neves"/Serra	94.400.000,00	0104

atividades e serviços de saúde no Hospital Estadual "Dr. Jayme Santos Neves"	Acompanhamento "in loco" pela Comissão e Relatório de Monitoramento Pactuação de Termo Aditivo (Anual)		57.600.000,00 4.000.000,00 (Invest.)	135
0	Realizar 12 reuniões periódicas/visitas técnicas		100 000 000 00	
Operacionalização da gestão e execução, das atividades e serviços de saúde no Hospital Estadual	Monitoramento mensal através da Comissão de Avaliação	Hospital Estadual "São Lucas" /Vitória	100.000.000,00 5.000.000,00 (Invest.)	104
"São Lucas"	Pactuação de Termo Aditivo (Anual)			

DIRETRIZ: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

META: Ampliação e/ou complementação da capacidade assistencial da média e alta complexidade ambulatorial e hospitalar;

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Incentivar o aumento de vagas e manter o custeio de leitos em medicina intensiva neonatal, pediátrico e adulto e em unidades intermediárias neonatal e unidade de alta dependência de cuidados. - Prefeitura Municipal de Colatina/Hospital e Maternidade São José; - Hospital Madre Regina Protmann; - Associação Beneficente Rio Doce; - Hospital e Maternidade São Camilo – Aracruz;	36 leitos de UTI 24 leitos de UTIN 36 leitos de UADC	13.000.000,00	0104
Custear e Manter os serviços especializados de média complexidade em ortopedia - Prefeitura Municipal de Santa Teresa transferência fundo a fundo	600 procedimentos cirúrgicos 1.500 atendimentos de urgência 2.232 Exames radiológicos 6.000 consultas médicas	1.053.042,12	0104
Custear e Manter os serviços especializados em média	2.700 internações clínica médica 1.800 internações em clínica		

complexidade (clínica médica, obstétrica e pediátrica) - Prefeitura Municipal de Santa Teresa – transferência fundo a fundo; - Prefeitura Municipal de Colatina	pediátrica 100% Atendimento dos municípios referenciados – Maternidade de Risco Habitual (Sta. Teresa e Colatina) 100% Atendimento dos municípios referenciados Maternidade de Alto Risco (Colatina)	3.257.026,44	0104
Incentivo para complementar os serviços de urgência/emergência e assistência hospitalar	Fhasdomar Hospital Padre Máximo Prefeitura Municipal de Castelo Prefeitura Municipal de Mimoso do Sul	9.420.000,00	0104
Custear o serviço oncológico para pacientes do SUS das regiões central e Norte - Hospital Rio Doce; - Hospital e Maternidade São José - Colatina	Atendimento a 2.000 casos novos/ano	9.000.000,00	0104
Complementar o custeio dos serviços de média e alta complexidade em cardiovascular - Hospital Rio Doce - Hospital e Maternidade São José	660 cirurgias cardíacas 384 cirurgias endovascular 720 angioplastias 720 Arteriografias 1.440 Cateterismo 5.400 Consultas Médicas	19.000.000,00	0104
Custear 39 leitos de enfermaria de Alta e Média Complexidade - Hospital Rio Doce	2.240 internações	6.035.000,00	0135
Aquisição de serviços (exames e procedimentos) para pacientes com Mandados Judiciais	100% dos mandados judiciais atendidos	500.000,00	0104
Reforma, ampliação, aquisição de equipamentos e custeio para hospitais filantrópicos		10.000.000,00	0104
Manter o serviço de remoção de pacientes inter hospitalar	Transferir 100% dos pacientes regulados	24.000.000,00	0104
Reformar e custear o Complexo Estadual de Regulação	Regular 80% dos leitos hospitalares, consultas e exames	1.954.800,00	0135

GERA/ CNCDO-ES

DIRETRIZ: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

META: Implantar serviço de transplante de córnea na região norte e serviço de transplante de córnea na região sul; Realizar campanha anual em âmbito estadual de Doação de Órgãos no "Dia Nacional do Doador de órgãos".

Realizar Campanna anuar em	ambito estaduai de Doação de Orgãos no "Dia		5 .
AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Projeto de Reestruturação das CIHDOTT's- Comissões Intra-	06 Reuniões bimestrais com adesão de 60% das CIHDOTT's.	14.000,00	Fonte 0104
Hospitalares de Doação de Órgãos e Tecidos para Transplantes, nos	- Formação de uma comissão avaliadora para eleição dos indicados para o I PREMIO DE		
Hospitais Públicos, Privados e Filantrópicos do ES	HOMENAGEM AS AÇÕES DE DOAÇÃO E TRANSPLANTES DO ESTADO DO ES	50.000,00	Fonte 0104
	Formação de multiplicadores em doação e transplantes de órgãos para as equipes de PSF.	50.000,00	Fonte 0104
	Realização de 04 Oficinas Macrorregionais de Transplante e doação de Órgãos de Transplantes	55.000,00	Fonte 0104
Projeto –" <u>Doando Vida</u> "- Educação e Divulgação para estimular a Doação de Órgãos e Tecidos para Transplantes	02 Cursos de Formação de Coordenadores Intra- Hospitalar de Transplantes <u>Básico</u>	30.000,00	Fonte 0104
(Capacitação Científica	02 Cursos de Formação de Coordenadores Intra- Hospitalar de Transplantes <u>Intermediário</u>	35.000,00	Fonte 0104
	02 Cursos de Formação de Coordenadores Intra- Hospitalar de Transplantes <u>Avançado</u>	40.000,00	Fonte 0104
	04 Cursos de Formação para médicos Intensivistas por região administrativa de acordo com o novo PDR	32.000,00	Fonte 0104
	Campanhas de mídia (outdoor, busdoor, TV e rádio) e materiais informativos	150.000,00	Fonte 0104
Manutenção da CNCDO/ES	Congresso Estadual de Transplantes com a previsão de aproximadamente 500 participantes	300.000,00	Fonte 0104
	Reestruturação de100% dos Equipamentos e Mobiliários da CNCDO-ES.	100.000,00	Fonte 0104

	Montagem de salas para as CIHDOTT dos hospitais públicos estaduais, com a aquisição de equipamentos e mobiliários para as CIHDOTT.	50.000,00	Fonte 0104
	Manutenção da CNCDO-ES. manutenção predial, corretiva e preventiva dos equipamentos e disponibilização de serviços essenciais para o funcionamento da CNCDO-ES.	1.933.000,00	Fonte 0104
Implantação da notificação do óbito on line	02 Hospitais Públicos próprios, 01 filantrópico e nos 02 bancos de tecido ocular com notificação on line no sistema sobre óbito por PCR.	0,00	Parceria com o IFES- Escola Técnica Federal do ES
Informatização do banco de dados da CNCDO-ES	Digitalizar 30% dos processos-papel de doação de órgãos e tecidos.	Parceria com o GTI para armazenamento em Banco de Dados	
Informatizar todas as CIHDOTT dos hospitais públicos estaduais	100% das CIHDOTT dos 10 hospitais públicos estaduais equipados.	20.000,00	0104

NUEPAC

DIRETRIZ: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

META: Contratualizar 100% entidades privadas com e sem fins lucrativos, prestadoras de serviços de saúde, ambulatorial e hospitalar, de forma complementar, do sistema único de saúde no estado do Espírito Santo, sob gestão estadual.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Contratualizar os serviços hospitalares de entidades sem fins lucrativos e/ou de ensino, sob gestão	100% hospitais filantrópicos e/ou de ensino com contrato de metas firmado (13)	Região Sul e Região Metropolitana	R\$ 161.754.620,24	104
estadual.	Initiado (13)		R\$257.496.996,72	135
Credenciar entidades	100% das entidades	Região Metropolitana	R\$ 1.653.990,00	104
privadas com fins lucrativos	privadas, devidamente		R\$ 264.000,00	135
prestadoras de serviços de saúde de forma	habilitadas, que aderiram aos editais de	Região Sul	0,0	104
complementar ao SUS	credenciamentos		R\$ 66.120,00	135
complemental de 303	publicados.	Região Central	R\$ 6.130.680,00	104
			R\$ 107.548,00	135
		Região Norte	0,0	104
			R\$ 33.060,00	135
Ampliar para rede própria a contratualização dos serviços hospitalares	3 hospitais da rede própria com contrato de metas firmado	Região Metropolitana Região Norte	-	
Realizar visitas técnicas as entidades privadas	100% de entidades privadas habilitadas nos editais de credenciamento com visitas técnicas realizadas	Estado	4.032,00	104
Participar de reuniões/eventos externos de interesse da gerencia/núcleo	100% de participação nas reuniões/eventos de representação da SESA.		6.552,00	104

RECURSO ESTADUAL - 2013

NUEPAC

		HOSPITAIS CONTRATUALIZADOS										
TIPO DE INCENTIVO	HOSP. FERRO VIÁRIO S	PROMATR E	MATERNIDAD E CARIACICA	HEVV	HECI	STA. CASA VITÓRIA	STA. CASA CACHOEI RO	HIFA - CI	SANTA CASA IÚNA	SANTA CASA GUAÇUÍ	HUCAM	AFECC
RECURSO ESTADUAL	0,00	4.299.705, 60	4.888.134,24	37.545.9 71,92	24.386.601 ,64	15.744.346 ,40	17.929.396 ,00	8.275.185,00	950.112, 24	4.672.19 3,60	0,00	5.205.539 ,71
RECURSO FEDERAL	0,00	5.920.091, 28	3.926.585,28	56.065.2 17,04	47.333.680 ,08	31.559.014 ,00	22.931.293 ,20	5.567.022,12	2.057.48 7,24	3.181.82 7,83	0,00	40.372.19 9,14
VLR. TOTAL 2013	0,00	10.219.796 ,88	8.814.719,52	93.611.1 88,96	71.720.281 ,72	47.303.360 ,40	40.860.689 ,20	13.842.207,1 2	3.007.59 9,48	7.854.02 1,43		45.577.73 8,85
% ACIMA TABELA SUS		72,6%	124,5%	67,0 %	51,5%	49,9%	78,2%	148,6%	46,2 %	146,8 %		12,9%
TERMO ADITIVO							j	·				
ACRÉSCIMO	0,00											
RECURSO ESTADUAL	0,00		270.000,00	342.120, 00	5.000.000, 00	5.000.000,0 0		1.655.388,00		540.000, 00	9.600.0 00,00	
RECURSO FEDERAL	0,00	74.030,32		4.577.47 8,36	2.227.206, 69		3.047.544, 36	608.336,16	360.000, 00			
VLR. TOTAL 2013 CONV.ORGINAL		10.293.827 ,20										
+ TA	0,00	·	9.084.719,52									

90.000,00 1.080.000,00

12.263.756		102.972.	78.892.309	52.033.696	44.946.758	15.226.427,8	3.308.35	8.639.42		50.135.51
,26	9.696.191,47	307,86	,89	,44	,12	3	9,43	3,57	0,00	2,74

MEMORIA DE CÁLCULO PARA ORÇAMENTO DE 2014

estadu al

federal

4.299.705,	5.968.134,2	37.888.091	29.386.601,	20.744.34	17.929.396		950.112,	5.212.19	9.600.0	7.845.465
60	4	,92	64	6,40	,00	9.930.573,00	24	3,60	00,00	,60
5.994.121,	3.926.585,2	60.642.695	49.560.886,	31.559.01	25.978.837		2.417.48	3.181.82		60.060.18
60	8	,40	77	4,00	,56	6.175.358,28	7,24	7,83		2,76
10.293.827	9.894.719,5	98.530.787	78.947.488,	52.303.36	43.908.233	16.105.931,2	3.367.59	8.394.02		67.905,64
,20	2	,32	41	0,40	,56	8	9,48	1,43		8,36

NÚCLEO ESPECIAL DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO ASSISTÊNCIAL

DIRETRIZ: IMPLEMENTAÇÃO DA GESTÃO DE ACORDO COM A REGULAMENTAÇÃO DO SUS, E O DESENVOLVIMENTO DE NOVOS ESPAÇOS INSTITUCIONAIS DE PLANEJAMENTO

META: Deter a informação de 100% da base de dados do CNES (base dos municípios com gestão total) para desempenhar a função de gestor do sistema.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Capacitação e desenvolvimento de profissionais da rede do NESIAS	Capacitar 15 servidores do NESIAS	R\$ 11.707,20	3.3.90.39.00 - Outros serviços de terceiros pessoa jurídica 3.3.90.35.00 serviços de consultoria 3.3.90.14.00 - diária - civil 3.3.90.33.00 - passagens e despesas com locomoção. 3.40.30.00 Material de consumo
Realizar 01 curso específico para as inclusões e/ou atualizações de cadastro e outros.	Capacitar 156 técnicos de municípios e 16 técnicos das regionais e 150 técnicos da rede própria e complementar	R\$ 58.240,80	3.3.90.39.00 - Outros serviços de terceiros pessoa jurídica 3.3.90.35.00 serviços de consultoria 3.3.90.14.00 - diária - civil 3.3.90.33.00 - passagens e despesas com locomoção. 3.40.30.00 Material de consumo
META: Regular 100% da rede	Assistencial do Sistema Estadual de S	Saúde.	
Informatizar as superintendências no Estado do Espírito Santo por meio da utilização do software mv 2000 ou similar compatível com a tabela SUS.	80% da programação ambulatorial de alta complexidade monitorada, com ênfase em oncologia e terapia renal substitutiva as quais serão 100% monitoradas. 50% da programação de média	R\$ 45.000,00	3.3.90.14.00 – diárias civil (Estado)
Aquisição de equipamentos de informática	complexidade monitorada, com ênfase nas redes da mulher, da criança, de urgência e emergência, de diabetes e hipertensão.	R\$ 12.900,00	4.4.90.52.00 – equipamentos e material permanente.

META: Regular 100% da rede Assistencial do Sistema Estadual de Saúde.

Utilizar software para controle de procedimentos contratualizados por prestador Supervisão técnica orientada de acordo com relatórios gerados pelos sistemas de controle META: Regular 100% da rede	100% da produção processada e monitorada Assistencial do Sistema Estadual de	R\$ 11.847.859,32 Saúde.	3.3.90.39.00 – outros serv. de terceiros p. jurídica 3.3.90.39.00 – outros serv. De terceiros p. jurídica 3.3.90.14.00 – diárias civil 3.3.90.92.00 -desp. exercícios anteriores 3.3.90.14.00 – Diárias - civil 3.3.90.93.00 indenizações e restituições 3.3.90.33.00 passagens e despesas com locomoção
Utilizar software para controle de procedimentos contratualizados por prestador Supervisionar técnica orientada de acordo com relatórios gerados pelos sistemas de controle	Processar 100% da produção	R\$ 292.932.369,80	3.3.90.39.00 – outros serv. De terceiros p. jurídica 3.3.90.14.00 – diárias civil 3.3.90.92.00 -desp. Exercícios anteriores 3.3.90.93.00 indenizações e restituições 3.3.90.33.00 passagens e despesas com locomoção
META: Descentralização das d administrativos.	ecisões operacionais e fortaleciment	o de mecanismos d	le supervisão e controle nos processos
Descentralizar a implantação do SISRCA Supervisionar técnica Capacitar técnicos municipais, regionais e técnicos da rede própria e complementar	Implantar o SISRCA em 100% dos municípios do ES 156 técnicos de municípios e 16 técnicos das regionais e 150 técnicos da rede própria e complementar	R\$ 58.240,80	3.3.90.39.00 – outros serv. De terceiros p. jurídica 3.3.90.14.00 – diárias civil 3.3.90.92.00 -desp. Exercícios anteriores 3.3.90.93.00 indenizações e restituições 3.3.90.33.00 passagens e despesas com locomoção 3.3.90.39.00 -Outros serviços de terceiros pessoa jurídica 3.3.90.35.00 serviços de consultoria 3.3.90.14.00 – diária – civil
			3.3.90.33.00 - passagens e despesas com locomoção. 3.40.30.00 Material de consumo

GERENCIA DE REGULAÇÃO ASSISTENCIAL, SAMU 192

DIRETRIZ: ORGANIZAÇÃO DA ASSISTÊNCIA ESPECIALIZADA DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA, COM IMPLANTAÇÃO DOS PONTOS DE ATENÇÃO.

META: Expandir em 100% o SAMU para a Região Metropolitana do Estado (os 10 municípios que ainda não possuem o serviço são: Santa Leopoldina; Santa Maria de Jetibá; Itarana; Itaguaçu; Santa Teresa; São Roque do Canaã; Laranja da Terra; Afonso Cláudio; Brejetuba e Ibatiba).

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Expandir para os municípios ainda não contemplados com o Serviço	100% dos municípios da Região Metropolitana contemplados com o SAMU 192	Santa Leopoldina, Santa Maria de Jetibá, Itarana, Itaguaçu, Santa Teresa, São Roque do Canaã, Laranja da Terra, Afonso Cláudio, Brejetuba e Ibatiba.	R\$ 750.000 (Investimento)	0104
Operacionalizar do SAMU 192, Central de Regulação de Urgência e Manutenção	100% do SAMU 192 em	Vitória, Vila Velha, Serra, Cariacica, Viana, Fundão, Guarapari, Marechal Floriano, Domingos Martins, Venda Nova, Anchieta,	R\$ 21.689.222,16 + R\$ 4.202.403 (expansão) Total: R\$ 18.822.460,13 (estadual)	0104
do prédio através da Administração do Convênio de cooperação técnica e financeira.	funcionamento na Região Metropolitana e nos municípios de Anchieta e Piúma	Piúma, Santa Leopoldina, Santa Maria de Jetibá, Itarana, Itaguaçu, Santa Teresa, São Roque do Canaã, Laranja da Terra, Afonso Cláudio, Brejetuba e Ibatiba.	R\$ 7.574.700,00 + R\$ 1.879.500 (expansão) Total: R\$ 9.454.200 (federal) R\$ 7.069.165,03	0135
Desenvolvimento de RH Capacitar em Cursos de Urgência e Emergência validados internacionalmente	Capacitar 90% dos Médicos e Enfermeiros do SAMU ao atendimento em urgência e emergência no atendimento ao Suporte Avançado de Vida Cardiológico. Capacitar 90% dos Técnicos de enfermagem e Condutores socorristas do SAMU para atendimentos às urgências em	Vitória, Vila Velha, Serra, Cariacica, Viana, Fundão, Guarapari, Marechal Floriano, Domingos Martins, Venda Nova, Anchieta e Piúma.	(municipal) R\$ 330.000,00 Recurso Estadual	0104

	Suporte Básico de Vida pré- hospitalar adulto e infantil.			
Implantar o Serviço de transporte aeromédico de urgência no Estado Santo	Adquirir um helicóptero UTI móvel para realizar o atendimento de Urgência e Emergência	Vitória	15.562.811,25	BNDES

META: Implantar o SAMU em 100% da Região Sul do Estado (Alegre, Alfredo Chaves, Apiacá, Atílio Vivácqua, Bom Jesus do Norte, Cachoeiro de Itapemirim, Castelo, Divino de São Lourenço, Dores do Rio Preto, Guaçuí, Iconha, Ibitirama, Irupi, Itapemirim, Iúna, Jerônimo Monteiro, Marataízes, Mimoso do Sul, Muniz Freire, Muqui, Presidente Kennedy, Rio Novo do Sul, São José do Calçado e Vargem Alta).

Implantar o SAMU 192 em	codos os municípios da 100% dos municípios com o Serviço Implantado	Alegre, Alfredo Chaves, Apiacá, Atílio Vivácqua, Bom Jesus do Norte, Cachoeiro de Itapemirim, Castelo, Divino de São Lourenço, Dores do Rio Preto, Guaçuí,	R\$ 474.765,21	0135
Região Sul do Espírito Santo		Iconha, Ibitirama, Irupi, Itapemirim, Iúna, Jerônimo Monteiro, Marataízes, Mimoso do Sul, Muniz Freire, Muqui, Presidente Kennedy, Rio Novo do Sul, São José do Calçado e Vargem Alta.	R\$ 4.784.706,25	0104
Operacionalizar o Serviço	100% do serviço em	Alegre, Alfredo Chaves, Apiacá, Atílio Vivácqua, Bom Jesus do Norte, Cachoeiro de Itapemirim, Castelo, Divino de São Lourenço, Dores do Rio Preto, Guaçuí,	R\$ 2.989.350,00 (federal)	0135
na Região Sul do Espírito Santo (6 meses de 2014)	i todos os municipios da Rodiao	Iconha, Ibitirama, Irupi, Itapemirim, Iúna, Jerônimo Monteiro, Marataízes, Mimoso do Sul, Muniz Freire, Muqui, Presidente Kennedy, Rio Novo do Sul, São José do Calçado e Vargem Alta.	R\$ 5.410.650,00 (estadual)	0104
			R\$ 2.100.000,00 (municipal)	

META: Implantar o SAMU em 100% das Regiões Norte e Central do Estado (Água Doce do Norte, Águia Branca, Alto Rio Novo, Aracruz, Baixo Guandu, Barra de São Francisco, Boa Esperança, Colatina, Conceição da Barra, Ecoporanga, Governador Lindenberg, Ibiraçu, Jaguaré, João Neiva, Linhares, Mantenópolis, Marilândia, Montanha, Mucurici, Nova Venécia, Pancas, Pedro Canário, Pinheiros, Ponto Belo, Rio Bananal, São Domingos do Norte, São Gabriel da Palha, São Mateus, São Roque do Canaã, Sooretama, Vila Pavão e Vila Valério).

Implantar o SAMU 192 em todos os municípios das Regiões Norte e Central do Espírito Santo	100% dos municípios com o Serviço Implantado	Água Doce do Norte, Águia Branca, Alto Rio Novo, Aracruz, Baixo Guandu, Barra de São Francisco, Boa Esperança, Colatina, Conceição da Barra, Ecoporanga, Governador Lindenberg, Ibiraçu, Jaguaré, João Neiva, Linhares, Mantenópolis,	R\$ 490.060,21	0135
	Serviço Implantado	Marilândia, Montanha, Mucurici, Nova Venécia, Pancas, Pedro Canário, Pinheiros, Ponto Belo, Rio Bananal, São Domingos do Norte, São Gabriel da Palha, São Mateus, São Roque do Canaã, Sooretama, Vila Pavão e Vila Valério.	R\$ 5.071680,04	0104
	Implantação de Centrais de regulação Sul e Norte	Elaboração de projeto de construção, aquisição de equipamentos imobiliários.	5.849.567,28	BNDES

PESSOA COM DEFICIÊNCIA

DIRETRIZ I: GARANTIA DO ACESSO DA POPULAÇÃO A SERVIÇOS DE QUALIDADE, COM EQUIDADE AO ATENDIMENTO DAS NECESSIDADES DE SAÚDE, COM APRIMORAMENTO DA POLÍTICA DE ATENÇÃO PRIMÁRIA

META: Implantar a Rede de Cuidados a Pessoa com Deficiência

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Estabelecer desenho da Rede de Cuidados à Pessoa com Deficiência considerando a política nacional.	Realizar diagnóstico e o Desenho de 100% da rede de atenção no ES - RCPD	Todos municípios	Sem custo	-
Elaborar, implementar e validar os Protocolos Clínicos junto a RCPD	Realizar quatro oficinas (uma cada região) com objetivo de elaboração e validação interna dos protocolos	São Mateus, Vitória, Cachoeiro de Itapemirim e Colatina	7.600,00	Estadual
Fortalecer as atribuições da APS na RCPD	Realizar um seminário sobre a RCPD para 200 pessoas	Vitória	7.600,00	Estadual

DIRETRIZ VII: IMPLEMENTAR AS AÇÕES DE PROMOÇÃO CONSIDERANDO OS DETERMINANTES E CONDICIONANTES A SAÚDE

META: Incentivar em 100% dos municípios a adoção de projetos visando ampliar medidas de mobilidade e acessibilidade aos espaços públicos.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Conhecer as condições de acessibilidade às unidades de saúde do ES e fomentar a adoção de projetos que garantam acessibilidade da pessoa portadora de deficiência nesses espaços	Realizar diagnóstico relativo à acessibilidade nas unidades de saúde do ES	Todos municípios	Total: 1.500,00 diárias para 4 regiões	Estadual

HIPERTENSÃO E DIABETES

DIRETRIZ I: Garantia do acesso da população a serviços de qualidade, com equidade ao atendimento das necessidades de saúde, com aprimoramento da política de atenção primária

META: Implantar apoio institucional nas quatro Regiões de Saúde para assessoria e qualificação da Atenção Primária à Saúde nos 78 municípios

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Capacitar os municípios para o monitoramento dos indicadores da hipertensão arterial e diabetes mellitus	-Capacitar 02 técnicos municipais e 01 representante da Regional de Saúde no E-sus	Nos 78 municípios	R\$ 500,00	Estadual
Ampliar as ações educativas e de orientação para controle da HA e Diabetes	-Confeccionar materiais: 100.000 folders e 5.000 cartazes	Nos 78 municípios	R\$30.000,00	

DIRETRIZ X - GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

META: Implantação de 04 Centros de Consultas e exames Especializados

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Implantar serviço de referência em média complexidade para a rede de atenção à saúde do hipertenso e diabético	Articular com os especialistas do CRE (cardiologia, nefrologia, endocrinologia) a elaboração desses serviços	Articular junto às Regionais de Saúde	Escritório de Projetos	Estadual

DIRETRIZ I -. GARANTIA DO ACESSO DA POPULAÇÃO A SERVIÇOS DE QUALIDADE, COM EQUIDADE AO ATENDIMENTO DAS NECESSIDADES DE SAÚDE, COM APRIMORAMENTO DA POLÍTICA DE ATENÇÃO PRIMÁRIA

META- Modelagem da Rede de Atenção à Hipertensão e ao Diabetes

AÇÃO	META RELACIONADA À	ADA À MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO
AÇÃO	AÇÃO	MUNICIPIO	PROGRAMADO	RECURSO

Integração com a equipe da APS, DANTs, CREs e áreas afins da SESA implantação: Estratégicas para Enfrentamento das	Elaborar as linhas de cuidados para cada agravo	Junto às Regionais de Saúde	Diárias e materiais gráficos (R\$ 600,00)	Estadual	
Doenças Crônicas e Agravos não					
Transmissíveis no ES					

SAÚDE DO HOMEM

DIRETRIZ I: GARANTIA DO ACESSO DA POPULAÇÃO A SERVIÇOS DE QUALIDADE, COM EQUIDADE AO ATENDIMENTO DAS NECESSIDADES DE SAÚDE, COM APRIMORAMENTO DA POLÍTICA DE ATENÇÃO PRIMÁRIA.

META: Garantir acesso da população masculina ao atendimento básico na faixa prioritária de 20 a 59 anos.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Incentivar os municípios na atualização cadastral da população masculina.	Atingir 25%/ano (50%) da população masculina na faixa prioritária.	Nos 78 municípios	Sem custo	Municipal
Estimular os municípios a realizar Ações Educativas envolvendo a clientela masculina.	Nos 78 municípios	Nos 78 municípios	Sem custo	Municipal
Estimular a adesão dos municípios aos eixos prioritários da PNAISH realizando oficinas regionais Integradas às REDES do SUS.	Oficinas nas 4 Regiões de Saúde ES.	Oficinas nas 4 Regiões de Saúde ES.	25.000,00	PNAISH
Divulgar a PNAIHS através elaboração e distribuição de material educativo como folders, bolsas,cartilhas,	Distribuir material educativo aos 78 municípios	Distribuir material educativo aos 78 municípios	30.000,00	PNAISH

etc.				
Incentivar aos municípios na inserção do homem nas ações de cuidado e paternidade dentro da Redes do SUS	Nos 78 municípios	Nos 78 municípios	Sem custo	MUNICIPAL
Inserir orientações voltadas à saúde do homem nos municípios através do telesaúde	100% dos municípios com telessaúde	Nos 78 municípios	Sem custo	ESTADUAL
Implementar a realização Agosto Azul	Estimular ações junto as regionais de saúde neste mês, fortalecendo a Saúde do Homem nos municípios.	Nos 78 municípios	20.000,00	ESTADUAL
Integrar e acompanhar junto ás redes cegonha, oncologia, Dant`s e saúde mental os indicadores vinculados à saúde do homem.	Monitorar 80% dos indicadores	Nos 78 municípios	Sem custo	ESTADUAL

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL HOSPITALAR

META: Garantir atenção à média e alta complexidade a 284.720 dos homens, ofertando 1.300 ultrassonografias 1500/ano biópsias de próstata e 220 vasectomias.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Reorganizar o fluxo de atendimento na média e alta complexidade de acordo com a PPI e redes de atenção.	100% da população masculina programada e pactuada na PPI	78 municípios	De acordo com a PPI	Ver recurso programado na PPI

DIRETRIZ XII: GESTÃO, FORMAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHADORES DO SUS DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, EM CONSONÂNCIA COM OS PRINCÍPIOS E DIRETRIZES DA NOB/RH-SUS E AS POLÍTICAS NACIONAIS DE EDUCAÇÃO PERMANENTE E DE HUMANIZAÇÃO.

META: Implementar a política de gestão da educação permanente e profissional em saúde no estado do ES para o desenvolvimento dos trabalhadores do sistema estadual de saúde.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Realizar seminários, Workshops.	2 eventos estaduais		240.000,00	Estadual
Realizar oficinas regionais de avaliação da implantação dos Núcleos de Apoio à Saúde da Família (NASF)	4 oficinas regionais da APS		120.000,00	Estadual

DIRETRIZ: GARANTIA DO ACESSO DA POPULAÇÃO A SERVIÇOS DE QUALIDADE, COM EQUIDADE AO ATENDIMENTO DAS NECESSIDADES DE SAÚDE, DOM APRIMORAMENTO DA POLÍTICA DE ATENÇÃO PRIMÁRIA.

META: Implantar apoio institucional nas 4 regiões de saúde para assessoria e qualificação da atenção primária à saúde nos 78 municípios

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Implantar Monitoramento do eSUS-AB no ES	Monitoramento nos 78 municípios das Regiões de Saúde	78 Municípios	Sem custo	Estado
Implantar Fórum eSUS- AB ES para compartilhar dificuldades , experiências quanto implantação e utilização do sitema	Participação dos 78 municípios.	78 Municípios	Sem custo	Estado
Fomentar a adesão de municípios ao Núcleo de Apoio à Saúde da Família (NASF)	38% de municípios com NASF implantados	Municípios por Regiões de Saúde	Diárias R\$5.000,00	Estado
Realizar Oficina de atualização do eSUS	Realização 01 Oficinas nasRegionais Norte, Sul e Metropolitana, Central	Municípios das Regiões de Saúde	Diárias	Estado
Apoiar os municípios na elaboração do projeto de implantação, organização e funcionamento dos Núcleos de Apoio à Saúde da Família (NASF)	Apoio a 31 municípios com NASF implantados	Municípios por Regiões de Saúde	Diárias R\$5.000,00	Estado

META: Implantar o Monitoramento e Avaliação da Política Estadual de Cofinanciamento da Atenção Primária à Saúde nos 78

municípios;

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Concluir o primeiro Termo de Adesão PECAPS (abril de 2013 a março de 2014), com repasse total dos recursos destinados para	100% dos municípios com cronograma de repasse, monitoramento e avaliação pactuados cumprido.	Todos os municípios	R\$ 10.700.928,02	Estadual
2014 e o cumprimento do cronograma de monitoramento e avaliação pactuado.	100% dos municípios com cronograma de repasse, monitoramento e avaliação pactuados cumprido.	Todos os municípios	R\$ 32.102.811,72	Estadual
Iniciar o segundo Termo de Adesão PECAPS (abril de 2014 a março de 2015), com repasse total dos recursos destinados para 2014 e o cumprimento do cronograma de monitoramento e avaliação pactuado.	Realizar três reuniões quadrimestrais com as referencias técnicas municipais da PECAPS, por Região de Saúde para meta-análise da situação regional apresentada nos relatórios quadrimestrais, com correção de fluxos de M&A e estabelecimento de	Todos os municípios	R\$ 6.000,00	Estadual
Organizar o Apoio Institucional, Monitoramento e Avaliação PECAPS nas Regiões de	demandas de Apoio Institucional nos três níveis (federal, estadual central e regional] e municipal)	Todos os municípios	D# 4 000 00	Estadual
Saúde Organizar Seminário Estadual de Qualidade e Mostra de Experiências	Realizar 20 visitas de Avaliação Externa na PECAPS em apoio às equipes técnicas regionais	Todos os municípios	R\$ 4.000,00	Estadual
Municipais na APS, como ferramenta de institucionalização do monitoramento e avaliação em saúde na APS	Realizar Seminário Estadual de Qualidade e Mostra de Experiências Municipais na APS		R\$ 100.000,00	Estadual

GERA - APS - PMAQ 2014

DIRETRIZ: GARANTIA DO ACESSO DA POPULAÇÃO A SERVIÇOS DE QUALIDADE, COM EQUIDADE AO ATENDIMENTO DAS NECESSIDADES DE SAÚDE, DOM APRIMORAMENTO DA POLÍTICA DE ATENÇÃO PRIMÁRIA

META: Implantar apoio institucional nas 4 regiões de saúde para assessoria e qualificação da atenção primária à saúde nos 78 municípios

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Implantação do Monitoramento e Avaliação da Política de Melhoria do Acesso e da Qualidade da APS - PMAQ	Monitorar e Avaliar as ações dos 71 e demais adesões municípios das Regiões de Saúde, de acordo com o plano PMAQ. Planos Municipais, supervisão in loco.	71 Municípios e demais adesões		
Oficina de Esclarecimentos da utilização do Recurso do PMAQ	Realizar 4 Oficinas nas Regionais Central, Norte, Sul e Metropolitana, de acordo com o plano PMAQ.	Municípios das Regiões de Saúde		
Apoio Institucional Estadual, junto ao Ministério da Saúde, para Avaliação Externa do PMAQ (3º Ciclo)	Acompanhar a Avaliação Externa nas 4 Regiões de Saúde	71 Municípios e demais adesões		

APS - NASF

DIRETRIZ I: GARANTIA DO ACESSO DA POPULAÇÃO A SERVIÇOS DE QUALIDADE, COM EQUIDADE AO ATENDIMENTO DAS NECESSIDADES DE SAÚDE, DOM APRIMORAMENTO DA POLÍTICA DE ATENÇÃO PRIMÁRIA

META: Ampliar de 52,6% para 60%, a cobertura populacional pelas Equipes de Saúde da Família, aumentando a cobertura na Atenção Básica de 77,5% para 80%.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
		Muniz Freire	1.498.337,81	
		Santa Leopoldina	1.498.337,81	
		Fundão (Praia Grande)	1.498.337,81	
		Pinheiros (Pinheirinho)	400.000,00	
		Colatina (Mª. das Graças)	400.000,00	
		Baixo Guandú (Rosário)	1.498.337,81	
		Atilio Vivacqua	1.498.337,81	
		Jeronimo Monteiro	1.498.337,81	FONTE DO RECURSO
Fomentar aumento de	Financiar a Construção de 20	São José do Calçado	1.498.337,81	
cobertura de equipes de	USF-ES	Vila Pavão	1.498.337,81	
atenção básica nas regiões de saúde-		Pedro Canário (Cristal e Floresta do Sul)	2x 300.000,00	
J		Afonso Claudio	1.100.000,00	
		Linhares (Aviso)	1.498.337,81	
		Barra S. Francisco (Paulista)	1.498.337,81	
		Vila Velha (Cocal, Jabaete, Sta Rita, S. Torquato,Vila Batista)	5x 1.498.337,81	
		Castelo (Volta Redonda)	587.588,12	
	Financiar a Conclusão de 04	João Neiva	388.459,14	
	USF-ES	Linhares (Planalto e Juparanã)	2x 448.404,07	

Equipar 22 USF-ES	 Linhares (Aviso, Planalto e Juparanã), Vila Velha (Cocal, Jabaete, Sta Rita, S. Torquato, Vila Batista) Muniz Freire, Santa Leopoldina, Fundão (Praia Grande), Pinheiros (Pinheirinho), Colatina (Ma. das Graças) Barra S. Francisco (Paulista), Baixo Guandú (Rosário), Atilio Vivacqua, Jeronimo Monteiro, São José do Calçado, Vila Pavão, Pedro Canário (Cristal e Floresta do Sul) Afonso Claudio 	950.000,00 (custo médio por unidade de saúde de R\$ 43 mil)	0104
-------------------	--	---	------

DIRETRIZ II: ORGANIZAÇÃO DA ASSISTÊNCIA ESPECIALIZADA DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA, COM IMPLANTAÇÃO DOS PONTOS DE ATENÇÃO

META: Construir unidade ambulatorial de baixa e média complexidade assistencial, garantindo a infraestrutura necessária para o atendimento às urgências e emergências, com alto nível de resolutividade e alguns leitos de observação, possibilitando estabilizar pacientes e transferi-los para níveis de maior complexidade (hospitais) quando necessário.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Construir e equipar unidade ambulatorial de baixa e média	Financiar a conclusão da construção de 01 unidade ambulatorial de baixa e média complexidade assistencial	Linhares	1.774.200,00	0104
complexidade assistencial	Financiar a construção de 02 unidades ambulatoriais de	Ibiraçu (PA Oswaldo Lanschi)	766.989,47	
	baixa e média complexidade assistencial	Fundão (Praia Grande)	2.000.000,00	

GERA/NEN - PROMOÇÃO DA EQUIDADE

DIRETRIZ: IMPLEMENTAÇÃO DA ATENÇÃO À SAÚDE AS POPULAÇÕES TRADICIONAIS, BASEADO NO CUIDADO INTEGRAL, COM OBSERVÂNCIA ÀS PRÁTICAS DE SAÚDE E ÀS MEDICINAS TRADICIONAIS, E GARANTIA DO RESPEITO ÀS ESPECIFICIDADES CULTURAIS

META: Fortalecer a Política da Promoção da Equidade em 100% da APS, com foco nas populações tradicionais e/ou grupos vulneráveis

vulleravels				
AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Promover oficinas regionais de promoção da equidade com tema populações tradicionais e grupos vulneráveis;	Realizar 04 oficinas (01 em cada região de saúde);	Vitória, Cachoeiro de Itapemirim, Colatina e São Mateus	R\$ 20.000,00	0134
Promover Seminário Estadual da Saúde Integral da População Negra;	Realizar 01 seminário;	Capital Vitória	R\$ 60.000,00	0134
Promover oficina para trabalhadores da saúde indígena no ES;	Realizar 01 seminário;	Aracruz	2.000,00	0134
Promover Oficina de Saúde Bucal para trabalhadores da Saúde Indígena – em parceria com Saúde Bucal;	Realizar 01 Oficina	Aracruz	2.000,00	0134
Promover Workshop da Saúde LGBT	Realizar 01 Workshop	Vitória	8.000,00	0134

NEN/GERA- POVOS TRADICIONAIS

DIRETRIZ: IMPLEMENTAÇÃO DA ATENÇÃO À SAÚDE AS POPULAÇÕES TRADICIONAIS, BASEADO NO CUIDADO INTEGRAL, COM OBSERVÂNCIA ÀS PRÁTICAS DE SAÚDE E ÀS MEDICINAS TRADICIONAIS, E GARANTIA DO RESPEITO ÀS ESPECIFICIDADES CULTURAIS

META: Fortalecer a Política da Promoção da Equidade em 100% da APS, com foco nas populações tradicionais e/ou grupos vulneráveis.

Tunior at Gior				
AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Promover Seminário Estadual para promoção da equidade com tema populações tradicionais e grupos vulneráveis;	Realizar 01 seminário;	Vitória	R\$ 40.000,00	0134
Promover Seminário Estadual da Saúde Integral da População Negra;	Realizar 01 seminário;	Vitória	R\$ 40.000,00	0134
Promover oficina para trabalhadores da saúde indígena no ES;	Realizar 01 seminário;	Aracruz	2.000,00	0134
Promover Oficina de Saúde Bucal para trabalhadores da Saúde Indígena – em parceria com Saúde Bucal;	Realizar 01 Oficina	Aracruz	2.000,00	0134
Promover Oficinas Regionais para profissionais de saúde com tema Atendimento às Pessoas em Situação de Rua	Realizar 04 oficinas	Nas Regiões de Saúde	8.000,00	0134

SAÚDE PRISIONAL

DIRETRIZ I: GARANTIA DO ACESSO DA POPULAÇÃO A SERVIÇOS DE QUALIDADE, COM EQUIDADE AO ATENDIMENTO DAS NECESSIDADES DE SAÚDE, COM APRIMORAMENTO DA POLÍTICA DE ATENÇÃO PRIMÁRIA

META: Municipalizar a gestão das ações básicas de saúde nos estabelecimentos prisionais e de internação sócio educativa, para municípios sede destas unidades.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Promover a adesão dos municípios sede de unidades prisionais e internação sócio-educativa para a descentralização da gestão das ações de saúde.	Descentralização de 30% da gestão das ações de atenção básica a saúde do total de 13 municípios sede de estabelecimentos prisionais, incluindo a inserção e alimentação dos sistemas de informação do DATASUS. Descentralização de 50% da gestão das ações de atenção básica a saúde do total de 04 municípios sede de estabelecimento internação sócio educativa, incluindo a inserção e alimentação dos sistemas de informação do DATASUS	Viana, Cariacica, Vila Velha, Serra, Guarapari, Marataízes, Cachoeiro do Itapemirim, Aracruz, Linhares, São Mateus, São Domingos, Barra de São Francisco, Colatina. Adesão se dará conforme manifestação do gestor.	10.000,00	Estadual
Promover e subsidiar os municípios sede de estabelecimentos prisionais e medida sócio educativa o cadastro da população custodiada.	100% da população custodiada cadastradas pelas equipes de saúde dos municípios que aderirem a descentralização.	- Conforme decisão e adesão do gestor municipal		
Revisar Plano Operativo Estadual de atenção Integral á Saúde no Sistema penitenciário em	Elaboração do Plano Operativo Estadual de atenção à saúde no sistema prisional com a participação	- Conforme decisão e adesão do gestor municipal	Sem custos	Sem custos

parceria com as CIR's com municípios sede de presídios;	das CIR´s até junho de 2014 Elaborar e aprovar 30% dos Planos Municipais de atenção integral à saúde no sistema penitenciário até dezembro de 2014.			
Elaborar e aprovar o Plano Operativo Estadual de atenção Integral á Saúde do adolescente em conflito com a lei em parceria com as CIR's com municípios sede de unidade de internação sócio- educativa;	Elaboração do Plano Operativo Estadual de atenção Integral á Saúde do adolescente em conflito com a lei em parceria com municípios sede de unidade de internação sócio- educativa, até junho de 2014. Elaboração e aprovação de 100% dos Planos Municipais de atenção integral à saúde no Integral á Saúde do adolescente em conflito com a lei em parceria com as CIR's com 50% municípios sede de unidade de internação sócio-educativa; Dezembro de 2014.	Conforme decisão e adesão do gestor municipal	Sem custos	Sem custos
Manter repasse do recurso federal de incentivo que trata a portaria 1777/2003 e POE-Saúde Prisional/2004 por meio do Termo de cooperação técnica financeira 001/2012 entre SESA-SEJUS.	Acompanhamento de repasse 100% dos recursos recebidos do ministério da saúde para SEJUS.	Não se aplica	R\$ 388.800,00	Federal

SAUDE BUCAL

DIRETRIZ I: GARANTIA DO ACESSO DA POPULAÇÃO A SERVIÇOS DE QUALIDADE, COM EQUIDADE AO ATENDIMENTO DAS NECESSIDADES DE SAÚDE, COM APRIMORAMENTO DA POLÍTICA DE ATENÇÃO PRIMÁRIA

META: Ampliar de 38,5% para 60 % a cobertura populacional por Equipes de saúde Bucal, expandindo em 15% a cada ano.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Implementar programa de promoção/prevenção / diagnóstico/ tratamento e reabilitação em saúde bucal nos 78 municípios	Estabelecer parceria para ações de promoção e prevenção de saúde bucal.	Os 78 municípios		Federal/municipal
Monitoramento e Avaliação das ações propostas para expansão da cobertura de Saúde Bucal na estratégia da Saúde da Família	Estimular a adesão dos municípios ao aumento do número de equipes de saúde bucal	Os 78 municípios		Federal/municipal

DIRETRIZ V: IMPLEMENTAÇÃO DA ATENÇÃO À SAÚDE AS POPULAÇÕES TRADICIONAIS, BASEADO NO CUIDADO INTEGRAL, COM OBSERVÂNCIA ÀS PRÁTICAS DE SAÚDE E ÀS MEDICINAS TRADICIONAIS, E GARANTIA DO RESPEITO ÀS ESPECIFICIDADES CULTURAIS.

META: Garantir atendimento de saúde bucal para as populações indígenas e tradicionais.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Estimular junto aos municípios a ampliação do atendimento à Saúde Bucal dessa população	Realizar diagnóstico das necessidades dessa população nos municípios existentes	Aracruz, Guarapari, Sta Leopoldina,	Sem custo	

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

META: Ampliar e implantar Centros de Especialidades odontológicas e prestar assistência a nível hospitalar

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Ampliar e qualificar a Atenção Especializada em Saúde Bucal - CEO .	Ampliar e qualificar 12 Centro de Especialidades Odontológicas, CEOs, existentes Implantar 18 CEOs	Colatina, Nova Venecia, Cachoeiro do Itapemirim, Guaçui, São Jose do Calçado, Vitória , Serra, Anchieta, Linhares, Castelo. Pinheiros , São Mateus, Cariacica, Domingos Martins, Guarapari, Serra, Viana, Vitória, São Gabriel		
		da Palha ,Aracruz,P Kennedy/Itapemirim	8.58384,360	Estadual/Federal
Implementar o serviço de referência hospitalar aos Portadores de Necessidades Especiais. PNE	Estabelecer fluxo de referência e contra referencia para atendimento aos portadores de PNE	Vitória Dório Silva e HIMABA	32.000,00	0104
Criar referencia estadual para cirurgias eletivas de buço Maxilo Facial	Estabelecer fluxo de referência e contra referencia para atendimento	Vitória (Santa Casa de Miséricordia)		0104

DIRETRIZ XII: GESTÃO, FORMAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHADORES DO SUS DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, EM CONSONÂNCIA COM OS PRINCÍPIOS E DIRETRIZES DA NOB/RH-SUS E AS POLÍTICAS NACIONAIS DE EDUCAÇÃO PERMANENTE E DE HUMANIZAÇÃO.

META: Contemplar 100 % das necessidades identificadas pelas áreas temáticas nos projetos prioritários e Redes de Atenção para a qualificação profissional

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Capacitar cirurgiões dentistas/Auxiliar de Saúde Bucal para atendimento de PNE (Pacientes com Necessidades Especais).	Capacitação de 116 profissionais Cirurgião Dentista, Auxiliar de Saúde Bucal,Técnicos de Higiene Dental	Vitoria,são Gabriel da palha , Castelo ,serra,santa Leopoldina,V enda Nova,Guarapari,São Mateus,Colatina,	20.000,00	Federal/estadual
Curso de especialização para Técnica de Saúde Bucal (TSB)	Capacirtar120 profissionais TSB		1.420.000,00	Federal

NORMALIZAÇÃO SAÚDE DO IDOSO

DIRETRIZ I: GARANTIA DO ACESSO DA POPULAÇÃO A SERVIÇOS DE QUALIDADE, COM EQUIDADE AO ATENDIMENTO DAS NECESSIDADES DE SAÚDE, COM APRIMORAMENTO DA POLÍTICA DE ATENÇÃO PRIMÁRIA

META: Implantar a Rede de Cuidado a Pessoa Idosa;

Implantar a Atenção Domiciliar para pessoas idosas em 50% dos municípios que possuem a Estratégia Saúde da Família;

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Divulgar a Política Estadual de Atenção a Saúde da	Contratar serviço para confeccionar 10.000	78 municípios	R\$ 50.000,00	Estadual
Pessoa Idosa	exemplares	·		

DIRETRIZ VI: REDUÇÃO DOS RISCOS E AGRAVOS À SAÚDE DA POPULAÇÃO, POR MEIO DAS AÇÕES DE PREVENÇÃO E VIGILÂNCIA EM SAÚDE

META: Implantar rede de notificação de violência contra mulher, criança, adolescente e idosa em 100% dos municípios;

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Capacitar equipes da Atenção Básica para orientação de cuidadores informais (domiciliares) de idosos	50% das equipes de PSF dos municípios selecionados.	Serra,Vitória, Viana, Vila Velha, Guarapari e Cariacica	R\$10.000,00	Estadual

DIRETRIZ VII: IMPLEMENTAR AS AÇÕES DE PROMOÇÃO CONSIDERANDO OS DETERMINANTES E CONDICIONANTES A SAÚDE

META: Implementar a elaboração das redes de enfrentamento da violência sexual e doméstica contra crianças,adolescentes,mulheres e idosos em 100% das microrregiões do Estado;

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Realizar oficina para capacitação de prevenção	Realização de 1 oficina na região Metropolitana para	Vitória	R\$25.000,00	Estadual

de mortes por causas os 78 municípios externas da pessoa idosa

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

META: - Implantar um Serviço Regional Especializado em Atenção a Saúde da Pessoa Idosa em cada região de saúde do Estado de acordo com o PDR;

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Reestruturação de leitos do Hospital Dr.Dório Silva para atendimento a pacientes geriátricos	40 leitos geriátricos	SERRA	R\$ 999.000,00 Ver inclusão no plano com a Sub Hospitalar	Estadual
Realizar Oficinas de Capacitação em Atenção a Saúde ao Idoso Hospitalizado para cuidados agudos e Cuidados Paliativos	2 Oficinas de Capacitação para RH da equipe interdisciplinar de 50% dos hospitais contratualizados e sob gestão estadual.	Região Metropolitana	R\$40.000,00	Estadual

DIRETRIZ XII: GESTÃO, FORMAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHADORES DO SUS DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, EM CONSONÂNCIA COM OS PRINCÍPIOS E DIRETRIZES DA NOB/RH-SUS E AS POLÍTICAS NACIONAIS DE EDUCAÇÃO PERMANENTE E DE HUMANIZAÇÃO.

META - Implementar a política de gestão da educação permanente e profissional em saúde no estado do ES para o desenvolvimento dos trabalhadores do sistema estadual de saúde.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
	Oficinas nas 4 Regiões de Saúde	Todos municípios	R\$ 50.000,00	Estadual
Realizar Capacitações sobre a saúde do idoso através do telessaúde	Nas 4 Regiões de Saúde	Todos municípios	Sem custo	

Paliativos para as Equipes de	Realização de 1 oficina trimestral em Cuidados Paliativos	Todos os hospitais do SUS que possuem serviços de Oncologia e cuidados prolongados a pacientes crônicos	R\$50.000,00	Estadual
Realizar seminário da Saúde do Idoso na Atenção Básica	1 Seminário anual para 4 regiões	Todos municípios	R\$ 10.000,00	Estadual
Participar de Atualização profissional na área de Geriatria e Cuidados Paliativos para Equipe Técnica Saúde do Idoso Estadual.	Participar de 2 eventos científicos em âmbito nacional: XIX Congresso Brasileiro de Geriatria e Gerontologia, Atualização em Cuidados Paliativos	1)Belém -PA 2)São Paulo	R\$ 7.000,00	Estadual

SAÚDE MENTAL

DIRETRIZ: ORGANIZAÇÃO DA REDE DE SAÚDE MENTAL, E ATENÇÃO AOS DEPENDENTES DE ALCOOL E OUTRAS DOGAS

META: Implementação da Rede De Atenção Psicossocial - RAPS

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Implementar os pontos de Atenção para	Fomentar a implantação de 1 Centros de Atenção psicossocial na Região	Conceição da Barra		Federal
operacionalização da Rede de Atenção psicossocial	Norte: 1 CAPS I 1 CAPS ad III	Nova Venécia	-	
Implementar os pontos de Atenção para operacionalização da Rede de Atenção psicossocial	Fomentar a implantação de 2 Serviços Residenciais Terapêuticos na Região Norte e 4	Nova Venécia São Mateus	-	Federal

	Unidades de Acolhimento Transitório na Região Norte	Nova Venécia São Mateus		
	Implantar 2 Centros de Atenção psicossocial-	Linhares	ES- 406.494,77 Parcela 2014	
	na Região Central 1 CAPSad II 1 CAPS II	Aracruz	ES – 1.219.486,67 renegociação	Estadual
Implementar os pontos de	Fomentar a Implantação de Centros de Atenção psicossocial na Região Central 4 CAPS I 1 CAPS II	São Gabriel da Palha Sooretama Pancas Mantenópolis Aracruz	-	
Atenção para operacionalização da Rede de Atenção psicossocial	Fomentar a implantação de 1 Serviço Residencial Terapêutico – SRT e 1 consultório na Rua	Colatina	-	
	Implantar 3 Centros de Atenção psicossocial (CAPS	Afonso Cláudio	-	Estadual Federal
		Domingos Martins	-	Estadual Federal
	I) na Região Metropolitana	Venda Nova do Imigrante	-	
Implementar os pontos de Atenção para operacionalização da Rede de Atenção psicossocial	Implantar 2 Centros de Atenção psicossocial(CAPS	Cariacica	ES - 812.990,77 Parcela 2014	
	AD II) na Região Metropolitana	Viana	ES – 1.219.486,67 Em renegociação	Estadual
	Fomentar a Implantação de 2 Centros de Atenção psicossocial na Região Metropolitana 2 CAPS I	Fundão Itaguaçu	-	Federal

Implementar os pontos de Atenção para operacionalização da Rede de Atenção psicossocial	Fomentar a implantação de 8 Unidades de Acolhimento Transitório na Região Metropolitana	Serra Vitória	-	-
	Fomentar a Implantação de Serviços Residenciais Terapêuticos na Região Metropolitana 2 SRTs	Vila Velha Santa Maria de Jetibá	-	-
Implementar os pontos de Atenção para operacionalização da Rede de Atenção psicossocial	Fomentar a implantação de 3 consultórios na rua na região metropolitana	Vila Velha Cariacica Vitória		

DIRETRIZ: ORGANIZAÇÃO DA REDE DE SAÚDE MENTAL, E ATENÇÃO AOS DEPENDENTES DE ALCOOL E OUTRAS DOGAS

META: Implementação da Rede De Atenção Psicossocial - RAPS

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Implementar os pontos de Atenção para operacionalização da Rede de Atenção psicossocial	Fomentar a implantação de CAPS I - Centros de Atenção psicossocial na Região Sul 2 CAPS I	Itapemirim Muqui		Federal
Implementar os pontos de	Implantar Centros de Atenção psicossocial na	Mimoso do Sul		
Atenção para operacionalização da Rede de Atenção psicossocial	Região Sul 1 CAPSI 2 CAPS ad III	Castelo Cachoeiro		Federal

Implementar os pontos de Atenção para operacionalização da Rede de Atenção psicossocial META: Promover o acesso	Fomentar a implantação de Serviços Residenciais Terapêuticos na Região Sul 3 SRT ao serviço SAMU 192, a 100	Castelo Itapemirim Alegre % das situações de urgêno	cia/emergência saúde Menta	al
Contratação de instituição de ensino para realizar Capacitação para o atendimento as U&E em saúde mental para profissionais do SAMU, PAs da grande vitória e CAPS III	Capacitar 400 profissionais, sendo 280 de nível superior e 120 do nível médio, em urgência e emergência	Vitória	MS- 100.000,00	Federal Estadual
Contratação de instituição de ensino para realizar Capacitação em Urgência e Emergência Psiquiátrica para médicos da RUE	Capacitar 480 profissionais, médicos	Vitória	MS- 100.000,00 ES- 11.111,50	Estadual
META: Organizar o acesso	para a atenção em Saúde m	ental/ou uso prejudicial de	e Álcool e outras drogas	
Contratação de instituição de ensino para realizar capacitação em Atenção Psicossocial para profissionais de nível superior das equipes de Referência em Saúde Mental-ERSM, da APS e CAPS	Capacitar 320 profissionais de nível superior dos "municípios-pólo" das regiões de saúde: Norte, Central e Sul.	São Mateus Colatina Cachoeiro do Itapemirim	MS- 100.000,00 ES- 11.111,50	Federal Estadual
Contratação de instituição de ensino para realizar Curso de Especialização em Psiquiatria para profissionais médicos com interesse em Saúde Mental	Formar na especialidade de Psiquiatria, 40 médicos com interesse em saúde mental que já atuem nessa área, em seus municípios	Vitória	800.000,00	Estadual
Realização de 4 oficinas/ano na região de saúde com a ESF/APS,	Instruir os profissionais sobre a utilização da estratégia sobre redução de	Colatina São Mateus Vitória	10.000,00	Estadual

ESM, CAPS, equipes municipais de saúde mental, gestores e outros setores	danos; e utilização da estratégia do Matriciamento;	Cachoeiro do Itapemirim		
	para a atenção em Saúde m	ental/ou uso prejudicial do	e Álcool e outras drogas	
	Organização de: - Seminário Estadual de Saúde Mental, Álcool e O. Drogas - Dia Mundial S. Mental -Encontro Anual de CAPS	Vitória	100.000,00	Estadual

DIRETRIZ: ORGANIZAÇÃO DA REDE DE SAÚDE MENTAL, E ATENÇÃO AOS DEPENDENTES DE ALCOOL E OUTRAS DOGAS

META: Construção de 15 CAPS AD para ampliação da cobertura assistencial da rede estadual.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Implantar CAPS AD	Entregar 1 CAPS AD do projeto prioritário do governo	Marataízes	812.990,77 Parcela 2014	Estadual
Implantar CAPS AD	Entregar 1 CAPS AD do projeto prioritário do governo	Cariacica	812.990,77 Parcela 2014	Estadual
Implantar CAPS AD	Entregar 1 CAPS AD do projeto prioritário do governo	Linhares	406.494,77 Parcela 2014	Estadual
Implantar CAPS AD	Entregar 1 CAPS AD do projeto prioritário do governo	Aracruz	1.219.486,77 Parcela 2014	Estadual
Implantar CAPS AD	Entregar 1 CAPS AD do projeto prioritário do governo	Viana	1.219.486,77 Parcela 2014	Estadual

PSE

DIRETRIZ VI: REDUÇÃO DOS RISCOS E AGRAVOS Á SAÚDE DA POPULAÇÃO, POR MEIO DAS AÇÕES DE PREVENÇÃO E VIGILÂNCIA EM SAÚDE.

META: Ampliar para 80% o número de municípios com o Programa Saúde na Escola (PSE) e/ou Saúde e Prevenção na Escola (SPE) visando ampliar o escopo de ações de Educação em Saúde e de prevenção a agravos prevalentes na infância e adolescência.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
stimular a adesão de novos municípios ao PSE, de cordo com a nova portaria interministerial.	Realizar 02 seminários estaduais e oficinas.	40.000,00.	Estadual.
Estimular os municípios a realizarem a semana de saúde nas escolas, efetivando as ações do PSE publicadas em portaria inteministerial.	01 reunião em cada regional de saúde para divulgação da importância se realizar a semana de saúde na escola	10.000, 00	Estadual

DIRETRIZ XII: GESTÃO, FORMAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHADORES DO SUS DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, EM CONSONÂNCIA COM OS PRINCÍPIOS E DIRETRIZES DA NOB/RH-SUS E AS POLÍTICAS NACIONAIS DE EDUCAÇÃO PERMANENTE E DE HUMANIZAÇÃO.

META: Implementar a política de gestão da educação permanente profissional em saúde no estado do ES para o desenvolvimento dos trabalhadores do Sistema Estadual de Saúde.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Capacitar profissionais de saúde com o objetivo de efetivar as ações do PSE no âmbito escolar. Incluindo prevenção de álcool e outras drogas em parceria com a saúde mental.	Realizar 01 capacitação em cada região de saúde.	10.000.00	Estadual.
	Realizar 01 fórum anual nas regiões de saúde junto aos profissionais de saúde e da educação adolescentes e jovens: "Educação Entre Pares.".	12.000,00	Estadual e municipal.

REDE DE ATENÇÃO AOS CÂNCERES PREVALENTES

DIRETRIZ I: GARANTIA DO ACESSO DA POPULAÇÃO A SERVIÇOS DE QUALIDADE, COM EQUIDADE AO ATENDIMENTO DAS NECESSIDADES DE SAÚDE, COM APRIMORAMENTO DA POLITICA DE ATENÇÃO PRIMÁRIA

META: Implantar a rede de atenção oncologica priorizando os cânceres sensíveis a atenção primária

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Organizar a atenção primária para o diagnóstico dos cânceres prevalentes	Realizar uma oficina de trabalho de rastreamento e diagnóstico precoce nas 4 regiões de saúde.	Colatina; São Mateus Vitória; Cachoeiro do Itapemirim	1000,00	Estado
Assessorar os municípios na implementação da Rede de Atenção ao Paciente de Doenças Crônicas	Realizar uma oficina de trabalho por região de saúde	Cachoeiro do Itapemirim; São Mateus; Colatina; Vitória	4.000,00	Estado

DIRETRIZ X - GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

META: Estruturar serviços de referencia para o diagnóstico e tratamento de lesões precursoras de câncer de colo de útero e de mama.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Contribuir na organização da atenção secundária para o diagnóstico dos cânceres prevalentes, em especial câncer de colo de útero e	Normalizar, quando necessário, 100% dos centros regionais de saúde e os pólos de referência estadual em para diagnóstico de câncer e oferta de métodos diagnósticos (de imagem, de patologia e de biopsia) monitoramento a PPI estadual com as superintendências regionais (2 reuniões por regionais no ano)	Vitória; Cachoeiro do Itapemirim; São Mateus Colatina	420,00	Estado
mama	Contribuir na identificação de 2 centros de referência estadual como qualificadores dos municípios, visitando prováveis locais de atendimento.	Vitória Cachoeiro do Itapemirim São Mateus Colatina	310,00	Estado

META: Estruturar dois ambulatórios de dermatologia para diagnóstico e tratamento das lesões pré-neoplásicos e diagnóstico dos cânceres melanoma e não melanoma

Contribuir na organização da atenção secundária para o diagnóstico dos cânceres prevalentes, em especial câncer de pele	Contribuir na identificação de 2 centros de referência estadual para diagnóstico e tratamento das lesões pré-neoplásicas e diagnóstico dos cânceres melanoma e não melanoma	Colatina Cachoeiro do Itapemirim	200,00	Estado
META: Implementar o mor	nitoramento dos serviços de alta com	plexidade em oncologia		
Organização a atenção terciária para diagnóstico e tratamento dos cânceres	Acompanhar o monitoramento do acesso do paciente ao tratamento oncológico até 60 dias do diagnóstico pelo SCAN Monitorar a realização 32.718 procedimentos quimioterápicos, direta e indiretamente Monitorar a realização de 315.495 procedimentos de radioterapia.	Estado 100% dos hospitais da rede de atenção oncológica 100 % de hospitais contratualizados com radioterapia	500,00	Estado
	Avaliar a rede de atenção oncológica, propondo adequação dos hospitais de alta complexidade em oficina de trabalho	Vitória	1000,00	Estado

TRIAGEM NEONATAL-13

DIRETRIZ I: Garantia do acesso da população a serviços de qualidade, com equidade ao atendimento dasnecessidades de saúde, com aprimoramento da política de atenção primária

META: Atingir 100% de Cobertura Dos Nascidos Vivos Com o Programa Estadual De Triagem Neonatal

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO NECESSÁRIO	FONTE DO RECURSO
Realizar "Teste do Pezinho em todos os nascidos vivos no Estado	Realizar "Teste do Pezinho em 100% os nascidos vivos no Estado	Todos os municípios	R\$ 933.277,58	FEDERAL

USs em todos os Municípios Neonatal nas USs em todos os Municípios do Estado				
META: Realizar exames de "Teste do suor" para confirmação diagnóstica da Fibrose Cística em todos os recém nascidos com IRT positivo.				
Realizar "Teste do suor" em todos os RNs com dois testes de IRT positivos Realizar "Teste do suor" em 100% dos RNs com dois testes de IRT positivos Realizar "Teste do suor" em 100% dos RNs com dois testes de IRT positivos Realizar "Teste do suor" em 100% dos RNs com dois testes de IRT positivos	, ,			

DIRETRIZ III: IMPLEMENTAÇÃO DA ATENÇÃO INTEGRAL À SAÚDE DA MULHER E DA CRIANÇA COM ÊNFASE NA IMPLANTAÇÃO DA REDE DE ATENÇÃO AO PRÉ-NATAL, PARTO E PUERPÉRIO

META: Garantir a atenção ao pré-natal, parto e puerpério a 100% das gestantes inserindo as adolescentes na implantação das ações

previstas na Rede Cegonha;

previstas na Rede Cegonna;					
AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO NECESSÁRIO	FONTE DO RECURSO	
Conduzir o processo de implantação da Fase IV do PNTN conforme portaria GM/MS nº 2.829, de 14 de dezembro de 2012 que instituiu a Fase IV do PNTN para inclusão de triagem neonatal para Hiperplasia Adrenal Congênita e Deficiência de Biotinidase.	Habilitar o Estado e cadastrar Serviço de Referência em Triagem Neonatal (SRTN) na Fase IV do PNTN, conforme critérios estabelecidas na portaria gm/ms nº 2.829, de 14 de dezembro de 2012 que instituiu a Fase IV do PNTN	Todos os municípios	R\$ 250.000,00	FEDERAL	
Pactuar serviços de referência para atendimento ambulatorial, hospitalar e de urgência e emergência aos portadores Hiperplasia Adrenal Congênita e Deficiência de Biotinidase	Disponibilizar atendimento a 100% dos portadores de Hiperplasia Adrenal Congênita e Deficiência de Biotinidase no Estado	Mínimo de um ser- viço de referência em cada macrorre-gião de saúde	Portaria Fase IV	ESTADUAL/FEDERAL	

DOENÇA FALCIFORME E OUTRAS HEMOGLOBINOPATIAS-14

Diretriz III: implementação da atenção integral à saúde da mulher e da criança com ênfase na implantação da rede de atenção ao pré-natal, parto e puerpério

META: Garantir a atenção ao pré-natal, parto e puerpério a 100% das gestantes inserindo as adolescentes na implantação das ações previstas na Rede Cegonha;

AÇÃO META RELACIONADA À AÇÃO		MUNICÍPIO	RECURSO NECESSÁRIO	FONTE DO RECURSO
Qualificação do pré natal - Rede Cegonha	Realizar eletroforese de Hemoglobina de rotina no pré-natal de todas as gestantes do Estado.	Todos os municípios	R\$60.000,00	Federal (tabela SUS)
Incluir no cartão da criança espaço para informação se a mesma é portadora de anemia falciforme e outras HB	Incluir informação de 100% das crianças portadores de doença falciforme no cartão da criança	Todos os municípios	Sem custo	Sem custo

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

META: Implementar a Política Estadual de Assistência Integral às pessoas com Doença Falciforme e outras Hemoglobinopatias

AÇÃO	AÇÃO META RELACIONADA À AÇÃO		RECURSO NECESSÁRIO	FONTE DO RECURSO
Implantar do cadastro de portadores de Doença Falciforme no HEMOES	Cadastrar no HEMOES100% dos portadores de doença falciforme adultos e crianças	Vitória	Doação de software	Estadual/federal
Pactuar serviços de referência para atendimento ambulatorial,hospitalar e de urgência e emergência aos portadores de Doença Falciforme	Disponibilizar atendimento a 100% dos portadores de Doença Falciforme e outras HB no Estado	Mínimo de um serviço de referência em cada macrorregião de saúde	Orçamento da Subsecretaria de Gestão Hospitalar	Estadual/federal
Disponibilizar ferramenta de informação aos profissionais de saúde que atuam no atendimento aos portadores de Doença Falciforme e outras HB	dores de Doença Falciforme polibilizar ferramenta de mação aos profissionais de e que atuam no atendimento ortadores de Doença Distribuir manuais, folders adesivados e cartazes nos locais de atendimento onde atuam profissionais de saúde que prestam atendimento ao portador de atendimento actual filo de atendimento a		R\$ 10.000,00	Estadual/federal

OFTALMOLOGIA

DIRETRIZ I: Garantia do acesso da população a serviços de qualidade, com equidade ao atendimento das necessidades de saúde, com aprimoramento da política de atenção primária.

META: Organizar a rede de Atenção Oftalmológica com garantia de implantação de protocolos clínicos das patologias mais prevalentes como causa de cegueira: Catarata; Degeneração Macular Relacionada a Idade (DMRI); Retinopatia Diabética e Glaucoma;

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO NECESSÁRIO	FONTE DO RECURSO
Realizar Diagnóstico de assistência em Oftalmologia para organização da Rede.	Diagnóstico da rede assistencial por região de saúde.	Todos os 78 municípios	Sem custo	
Projeto Olhar Brasil	Estabelecer acompanhamento e assistência em 100% dos municípios que aderiram ao PROJETO OLHAR BRASIL de acordo com a Portaria Ministerial 1.229.30/10/2012.	20 municípios: Água Doce do Norte, Barra de S. Francisco, Colatina, S. Domingos do Norte, Soorotema, Vila Valério, João Neiva, Marilândia, Afonso Claúdio, Itarana, Itaguaçú, Venda Nova do Imigrante, Sta Maria de Jetibá, Viana, Vitória, Serra, Cariacica, Muqui. Laranja da Terra, Brejetuba.		Recurso Federal

DIRETRIZ II: ORGANIZAÇÃO DA ASSISTÊNCIA ESPECIALIZADA DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA, COM IMPLANTAÇÃO DOS PONTOS DE ATENÇÃO

META: Organização do atendimento de urgência e emergência em Oftalmologia.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO NECESSÁRIO	FONTE DO RECURSO
Estabelecer fluxo e serviços de atendimento de Urgência e Emergência na Rede Oftálmica	1 serviço implantado em cada região de saúde	Nos municípios definidos		

BEM NASCER/MATERNOINFANTIL/REDECEGONHA

DIRETRIZ: IMPLEMENTAÇÃO DA ATENÇÃO INTEGRAL À SAÚDE DA MULHER E DA CRIANÇA COM ÊNFASE NA IMPLANTAÇÃO DA REDE DE ATENÇÃO AO PRÉ-NATAL, PARTO E PUERPERIO

META: Redução da mortalidade materna em 5% a cada ano.

Estabelecer rede de referência ao parto em 20 maternidades no Estado, abrangendo 100% dos municípios.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Reestruturação física e aquisição de equipamentos para as maternidades de referência, abrangendo os municípios do Estado (Rede Bem Nascer)	- % das maternidades de referencia no Estado inseridas na rede de atenção Materno Infantil			Estadual
Assessorar o monitoramento do recurso federal destinado aos municípios de Colatina e Linhares para a implantação da rede cegonha nas maternidades de referencia de Alto Risco para a Região Norte	Custear a implantação de 03 leitos novos e qualificar 08 leitos GAR; Custear a qualificação de 16 leitos de UTI Adulto (tipo II)para as maternidades de referencia de Alto risco para a região Norte.	02 municípios, Linhares e Colatina que possuem em seu território Maternidades de referencia para o Alto risco contratualizados		Federal
Realizar Seminário de contratualização da Rede Cegonha para os municípios e maternidades de referencia do Estado	- Realizar 04 Seminários regionais para os municípios e maternidades de referencia para a Rede Cegonha	Nas 04 regioes de saúde		Federal/Estadual
Assessorar o monitoramento dos indicadores contratualizados para a	Emitir relatório trimestral do acompanhamento e monitoramento dos indicadores	Regiões de Saúde		Estadual/Federal

rede cegonha nas 06 maternidades de referencia de Alto Risco	contratualizados.			
Realizar 4 Oficinas Regionais para atualização dos Planos Municipais e do Plano Regional da Rede Cegonha	- Realizar 04 Oficinas regionais para os 78 municípios para atualização dos Planos da Rede Cegonha	Nas 04 regiões de saúde		Federal/Estadual
Instituir 04 Fórum Regionais Peri natal Rede Cegonha	Realizar reuniões regionais do Fórum de discussão permanente de mortalidade infantil e materna	Regiões de Saúde		Estadual
Divulgação da Rede de Atenção à Mulher vítima de violência	01 reunião em cada regional com presença de representantes de cada Município.	Nos Municípios sede de cada Regional.	Sem ônus	-
Credenciamento de um hospital na Região Sul, para realização do abortamento legal, conforme consta do Pacto de Enfrentamento à Violência contra mulheres.	Um Hospital credenciado para realização do abortamento legal.	Região Sul.	-	-
META: Garantir a atenção	ao pré-natal, parto e puerpé	ério das gestantes inserindo	o as adolescentes na implan	tação
Divulgar os métodos de Planejamento Familiar oferecidos pelo MS para os representantes da Saúde da Mulher de cada Município.	100% dos representantes da Saúde da Mulher dos Municípios cientes sobre os métodos de Planejamento Familiar.	Uma reunião nos Municípios sede de cada Regional.	R\$10.000,00	Estadual
Realizar Oficinas em Serviço para as equipes da obstetrícia que realizam Pré-Natal de Alto Risco nos municípios.	100% dos obstetras dos Municípios treinados sobre assistência ao pré-natal de alto risco.	Municípios do Estado que possuem o serviço de referencia		Estadual
Contratação de serviços para capacitação de médicos e enfermeiros da	100% dos médicos e enfermeiros capacitados			Federal/CIES

atenção primária que prestam atenção à saúde da mulher e saúde da criança dos municípios da Região Norte e Sul	nas região Norte e Sul	02 regiões de Saúde	
Realizar Oficinas em Serviço para as equipes da obstetrícia e pediatria que atuam nas 16 maternidades de Risco habitual e 06 maternidades de Alto Risco referência para a rede de atenção materno infantil/Rede Cegonha das 04 regiões de saúde	100% das equipes das maternidades de referencia capacitados	Municípios que possuem maternidade de referencia para o risco habitual e alto risco	Federal/Estadual
Contratar serviços para capacitar os profissionais de nível médio que prestam atenção a saúde da mulher e da criança	100% dos profissionais de nível médio capacitados na Região Norte e Sul	Região de saúde Norte e Sul	Federal/CIES

NORMALIZAÇÃO / SAUDE DA CRIANÇA

DIRETRIZ I: GARANTIA DO ACESSO DA POPULAÇÃO A SERVIÇOS DE QUALIDADE, COM EQUIDADE AO ATENDIMENTO DAS NECESSIDADES DE SAÚDE, COM APRIMORAMENTO DA POLÍTICA DE ATENÇÃO PRIMÁRIA

META: Implantar a rede de atenção oncológica, priorizando os cânceres sensíveis à atenção primária

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Realizar Capacitação para APS	Capacitar 200 tutores (3º grau)			
para o diagnóstico precoce do câncer infanto- juvenil	em 04 turmas (50 em cada) que atuam na APS/Saúde da Criança	Todos os municípios do estado	100.000,00	ESTADUAL

	para diagnóstico de câncer infanto-juvenil			
Elaborar e publicar cartilha para tutores	Elaborar e publicar 200 cartilhas para os tutores	Todos os municípios do estado	10.000,00	ESTADUAL
Elaborar e publicar cartilha para APS para o diagnóstico precoce do câncer infanto-juvenil	Elaborar e publicar 5000 cartilhas para os profissionais da APS	Todos os municípios do estado	150.000,00	ESTADUAL

DIRETRIZ III: IMPLEMENTAÇÃO DA ATENÇÃO INTEGRAL À SAÚDE DA MULHER E DA CRIANÇA COM ÊNFASE NA IMPLANTAÇÃO DA REDE DE ATENÇÃO AO PRÉ-NATAL, PARTO E PUERPÉRIO

META: - Reduzir Mortalidade Infantil em 5% a cada ano considerando o CMI de 11.92/1000 nascidos vivos em 2011 OU 11.31/1000 nascidos vivos em 2012;

- Capacitar médicos e enfermeiros da Atenção Primária que prestam à atenção a saúde da mulher e da criança

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Realizar Curso para formação de Tutores da Estratégia Amamenta e Alimenta Brasil	Capacitar 60 profissionais (3º grau) na Estratégia que atuam na APS/Saúde da Criança	Região central e região sul	60.000,00	ESTADUAL
Comemoração Semana Mundial de Aleitamento Materno – SMAM 2014	Realizar evento com a apresentação do tema da semana e divulgação do "agosto dourado"	Vitoria	8.000,00	ESTADUAL
Realizar Curso para formação de tutores objetivo de implantar salas de apoio a mulher trabalhadora	Capacitar 15 profissionais (3º grau) que atuam na Saúde da Criança dos municípios	Vitoria	5.000,00	ESTADUAL
Realizar Curso para formação de Tutores da Estratégia AIDPI neonatal	Capacitar 60 profissionais (medico e enfermeiro das 04 regiões saúde) na Estratégia AIDPI neonatal na APS/Saúde da Criança	Vitoria	50.000,00	ESTADUAL

META: Reduzir Mortalidade Infantil em 5% a cada ano considerando o CMI de 11.92/1000 nascidos vivos em 2011; Capacitar médicos e profissionais não médicos que atuem nas maternidades que serão referencia para a rede de atenção materno infantil / Rede Cegonha

Realizar curso para Monitores	Formar 80 profissionais como	80.000,00	ESTADUAL
em Manejo e Promoção	monitores em manejo e	80.000,00	LSTADUAL

do Aleitamento Materno da IHAC (Iniciativa Hospital Amigo da Criança)	promoção do AM que atuam em maternidades das 4 regiões de saúde (3º grau)	Região norte, central, sul e metropolitana do estado			
Realizar cursos de manejo e promoção do aleitamento materno	Capacitar 180 profissionais em manejo e promoção do AM que atuam em maternidades e APS (60 em cada curso)	Região norte, central e sul do estado	60.000,00	ESTADUAL E MUNICIPAL	
Realizar curso de Sensibilização de gestores de maternidades na IHAC.	Sensibilizar 48 gestores de maternidades na IHAC	Maternidades que compõem rede cegonha e bem nascer	35.000,00	ESTADUAL e MS	
Realizar curso de Capacitação no Método Canguru (Atenção Humanizada ao Recém Nascido Baixo Peso)	Realizar 04 cursos de 30 horas para os profissionais da utin/maternidade dos hospitais de alto risco do estado	Maternidades de alto risco do estado (HUCAM, Jayme, São Jose, HECI, HDS)	5.000,00 por curso (total de 20.000,00)	ESTADUAL	
Realizar curso de reanimação neonatal para médicos envolvidos na sala de parto nas maternidades de referencia da rede na região central e sul	48 médicos / pediatras das maternidades que compõem a rede	Região central e sul	40.000,00	ESTADUAL	
Realizar curso de reanimação neonatal para profissionais não médico envolvidos na sala de parto nas maternidades de referencia da rede na região central e sul	54 profissionais (enfermeiro e técnico de enfermagem) das maternidades que compõem a rede	Região central e sul	40.000,00	ESTADUAL	
META: Implantar e adequar Banco de Leite Humano em Maternidades Referência, na Rede de Atenção Materno-Infantil/Rede Cegonha, em Gestação/Parto de Alto Risco.					
Implantar 1 novo banco de leite em maternidade de alto risco	Implantar banco de leite no Hospital Jayme Santos Neves	Serra	???	FEDERAL	
Implantar 1 novo posto de coleta de leite humano em maternidade de alto risco	Implantar posto de coleta de leite humano no Hospital Rio Doce	Linhares	???	FEDERAL	
	Credenciar 100% Banco de Leite Humano do Estado na Rede	Vitoria, Vila Velha, Serra, Cachoeiro de Itapemirim,	20.000,00	ESTADUAL	

	Nacional de Banco de Leite Humano (aquisição de Equipamentos de informática)	Colatina		
Reestruturação dos BLH e postos de coleta	Visitar 100% dos bancos de leite e reunião de sensibilização com os gestores dos hospitais	Vitoria , Vila Velha, Serra, Cachoeiro de Itapemirim, Colatina	2.000,00	ESTADUAL
	01 curso de processamento, controle de qualidade - BLH 101	Vitoria, Vila Velha, Serra, Cachoeiro de Itapemirim, Colatina	5.000,00	ESTADUAL
	1 curso de aconselhamento em amamentação	Vitoria, Vila Velha, Serra, Cachoeiro de Itapemirim, Colatina	30.000,00	ESTADUAL
	1 curso para gestores em BLH em 2014.	Vitoria, Vila Velha, Serra, Cachoeiro de Itapemirim, Colatina	5.000,00	ESTADUAL
	1 curso para NBCAL para as regionais de saúde em parceria com a VISA	Vitoria	10.000,00	ESTADUAL
	Aquisição de equipamentos para 5 bancos de leite (pasteurizador, termômetro certificado, acidímetro, deionizador, centrífuga, vortex)	Vitoria, Serra, Cachoeiro de Itapemirim, Colatina	150.000,00	ESTADUAL e MS (Rede Cegonha)

GEVS

DIRETRIZ III: IMPLEMENTAÇÃO DA ATENÇÃO INTEGRAL À SAÚDE DA MULHER E DA CRIANÇA COM ÊNFASE NA IMPLANTAÇÃO DA REDE DE ATENÇÃO AO PRÉ-NATAL, PARTO E PUERPÉRIO.

META: Reduzir a incidência de casos de AIDS na população feminina em 5% ao ano. Ano base 2011 (102 casos).

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Repassar recurso para as Organizações da Sociedade Civil executarem ações de prevenção e assistência no que se refere à HIV/AIDS, através de convênio/ edital.	100% dos recursos específicos do incentivo repassados para OSC/ONG que atuam na área de prevenção e/ou assistência em HIV/AIDS.	Instituições credenciadas vencedoras do Edital.	589.000,00	0134
Adquirir preservativo masculino e feminino para implementação das ações de prevenção em todo Estado.	Compra de 2 milhões de preservativos complementando a quantidade enviada pelo MS para 100% dos Municípios- Esta é a contrapartida estadual.	78 Municípios	200.000,00	0104
Repassar recursos financeiros federais para Fomentar no ES, o desenvolvimento de ações para a melhoria da vigilância epidemiológica, capacitação e gestão em DST/HIV/AIDS/HV, focando especialmente os municípios com maior incidência de novos casos de Aids, Sífilis e Hepatite B e C.	Repasse para: 1)Itapemirim, 2) Piúma, 3)Mimoso do Sul, 4)Baixo Guandu, 5)Barra de São Francisco, 6) Marataizes, , 7)Nova Venécia, 8) Sooretama, 9) São Gabriel da Palha, 10)Itaguaçú, 11) Santa Teresa, 12) Alegre 13) Montanha 14) Domingos Martins(hepatite)e 15) Itarana (Hepatite).	15 municípios.	1.125.000,00	0134
META: Detectar 100% casos de	sífilis em gestantes (aumento do	teste rápido no pré-natal).	
Monitorar a realização dos testes rápidos para a detecção de sífilis	100% dos testes realizados em todo Estado monitorados.	78 Municípios.	4.000,00	0134

por meio de sistema de informação e contatos diretos com os serviços em conjunto com áreas técnicas parceiras	s óbitos maternos e de mulheres	em idade fértil como cau	sa prosumíval de ábito	s maternos e Manter
a proporção de 75% de investiga		em made fertil como cau	sa presumiver de obito	s maternos e manter
Incentivar a implantação e Implementação dos Comitês ou Comissão Municipais e Regionais de Vigilância dos Óbitos: Materno, Infantil e Fetal	Realizar oficinas regionais para municípios com população acima de 80.000 habitantes e Regionais.	Aracruz, Cariacica, Cachoeiro do Itapemirim, Colatina, Guarapari, Linhares, São Mateus, Serra, Vila Velha e Vitória; e as 04 Regionais de Saúde	2.000,00	0134
Monitoramento das investigações de óbitos materno e infantil por meio do modulo de investigação SISWEB e contato direto com municípios e regionais com reuniões trimestrais	100% dos óbitos investigados	78 municipios	4.000,00	0134
META: Reduzir (incidência) a tax 2,4/100.000 em 2015.	ca de detecção anual de AIDS em	menor de 05 anos de 3,8,	/100.000 (3 casos em 3	2011) para
Fortalecer a utilização do protocolo, por meio de treinamento da rede de assistência, capacitando os profissionais na notificação de casos de HIV e AIDS	100% da rede assistencial dos municípios capacitada.	78 Municípios	30.000,00	0134
Adquirir alimento específico (leite em pó modificado) para as crianças filhas de mãe HIV positivo e HTLV positivas.	100% da demanda do Serviço de Atendimento Especializado atendido.	100% dos serviços que atendem crianças	200.000,00	0134
Adquirir para os serviços e instituições que atendem às Pessoas Vivendo com HIV/AIDS (PVHA), DST e Hepatites Virais insumos necessários para a melhoria do atendimento, registros, logística de testes,	100% dos insumos adquiridos para cinco serviços de referência pediátricos e 21 de adultos, tais como: equipamentos médicos hospitalar e ambulatoriais, computadores, impressoras, ar condicionado, entre outros.	SAES e hospitais que tem serviço de AIDS.	500.000,00	0134

vigilância epidemiológica				
Garantir a Instituições afins (ONG/OSC/RNP e Casa de Apoio) a participação em eventos relacionados à redução dos riscos e agravos à saúde da população em DST/AIDS/HIV.	100% das Instituições OSC/ONG e RNP cadastradas na CE-DST e adimplentes participando de eventos relacionados à DST/AIDS/HIV	Para as OSC/ONG e RNP cadastradas na CE-DST e adimplentes.	15.000,00	0134
Realizar reuniões/oficinas para fortalecer a rede nacional de pessoas vivendo com HIV (RNP) no ES.	12 reuniões realizadas	Estado	25.000,00	0134
Adquirir materiais informativos e didáticos necessários para fortalecimento das ações da Rede Nacional de Pessoas Vivendo com HIV (RNP)	100 % do material de IEC adquirido.	Estado	85.000,00	0134
Adquirir materiais para a divulgação de ações, promoção e prevenção em DST/AIDS no ES.	100% dos materiais necessários adquiridos para eventos especificos e ações de educação em saude.	78 Municípios	522.398,60	0134
Adquirir veículos para a implantação da unidade móvel para atendimento do Programa de DST/AIDS (CTA ambulante) e Assistência Domiciliar Terapêutica.	02 veículos adquiridos atendendo a todo Estado.	78 Municípios	260.000,00	0134

DIRETRIZ VI: REDUÇÃO DOS RISCOS E AGRAVOS À SAÚDE DA POPULAÇÃO, POR MEIO DAS AÇÕES DE PREVENÇÃO E VIGILÂNCIA EM SAÚDE.

META: Reduzir a incidência de dengue em 5% ao ano considerando a incidência de dengue de 1.567,15/100.000 habitantes no ano de 2011.

2011.					
AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO	
Realizar atividade de monitoramento entomológico nos municípios do ES.	100% dos municípios monitorados.	78 Municípios.	70.000,00	0134	
Reformar a Central de Distribuição de Inseticidas (CDDI).	Central de Distribuição de Inseticidas reformada.	Cariacica.	300.000,00	0134	

Custear a manutenção dos veículos da Central Operadora de UBV (COUBV), bem como todos os veículos da GEVS, por meio da adesão ao contrato realizado pela SEGER.	100% dos veículos com manutenção corretiva e preventiva em dia.	Estado	250.000,00	0134
Custear seguro para os veículos da Central de UBV, bem como todos os veículos adquiridos pela GEVS (ação conjunta com o GETA).	100% dos veículos segurados.	Estado.	300.000,00	0134
Adquirir insumos tais como: óleo vegetal, baterias, pilhas, mangueiras e equipamentos: peças de reposição para equipamento de UBV leve e pesado, EPI, para o NEMES, CDDI, COUBV.	100% dos insumos e equipamentos necessários adquiridos para o desenvolvimento das atividades de pesquisas e ou controle de vetores nos municípios do estado.	Estado.	700.000,00	0134
Adquirir veículos para acoplar equipamento de UBV pesado para aspersão de inseticidas no controle de vetores	15 veículos adquiridos para compor a frota para atender os municípios que estiverem em situação de surto ou epidemias de dengue.	Estado.	1.500.000,00	0134
Implantar ações com borrifação quinzenal em áreas e imóveis onde as ações de controle mecânico e tratamento focal não são suficientes para a eliminação do vetor. Ação coordenada pela COUBV	Borrifação em 5% do total de imóveis existentes na área urbana do Estado.	Municípios com alto índice de infestação de aedes e com vigência de surto ou epidemia de dengue.	20.000,00 (diárias)	0134
Descentralizar para as regionais de saúde, recursos visando assessoria junto aos municípios no controle dos agravos	Assessorar os 78 Municípios	Todos os Municípios	140.000,00	0134

META: Reduzir a incidência de Hanseníase em 10% ao ano, de 2,88/100.000 hab. Em 2011 para 2,74/100.000 hab. Em 2012;

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Realizar supervisão técnica das	100% dos Municípios Prioritários	44 Municípios Prioritários	7,000,00	0124
ações de controle da hanseníase em parceria com as regionais.	e as 04 Regiões de Saúde supervisionados.	e as 04 Regiões de Saúde.	7.000,00	0134

10 encontros com os (coordenadores municipais de hanseníase) realizados. ações de baixo e médio risco nas 45 veículos tipo furgão/mini van adquiridos e doados/cedidos aos		20.000,00 ária para os municípios	0134
(coordenadores municipais de hanseníase) realizados. ações de baixo e médio risco nas 45 veículos tipo furgão/mini van	coordenadores novos.	ŕ	
45 veículos tipo furgão/mini van		ária para os municípios	
	Municípios Drioritários s		
municípios	Municípios Prioritários e nas 04 Regionais de Saúde.	2.635.000, 00	0271
14 computadores, 82 notebook, 59 projetor de imagens, 29 impressora/copiadora, 40 aparelho de fax, 41 termômetros para alimentos, 69 trenas digital, 78 aparelhos de GPS e 29 câmeras fotográficas digitais cedidos/doados.	Municípios Prioritários e nas 04 Regionais de Saúde.	747.721,35	0134
01 fórum de VISA com a participação dos 78 Municípios e das 04 Regionais de Saúde realizado.	Todo Estado	250.000,00	0134
100% da demanda de licenciamento sanitário e atendimento a denúncias atendidas.	78 Municípios.	35.000,00	0134
	14 computadores, 82 notebook, 59 projetor de imagens, 29 impressora/copiadora, 40 aparelho de fax, 41 termômetros para alimentos, 69 trenas digital, 78 aparelhos de GPS e 29 câmeras fotográficas digitais cedidos/doados. 01 fórum de VISA com a participação dos 78 Municípios e das 04 Regionais de Saúde realizado. 100% da demanda de licenciamento sanitário e atendimento a denúncias atendidas.	14 computadores, 82 notebook, 59 projetor de imagens, 29 impressora/copiadora, 40 aparelho de fax, 41 termômetros para alimentos, 69 trenas digital, 78 aparelhos de GPS e 29 câmeras fotográficas digitais cedidos/doados. 01 fórum de VISA com a participação dos 78 Municípios e das 04 Regionais de Saúde realizado. 100% da demanda de licenciamento sanitário e atendimento a denúncias atendidas. Municípios Prioritários e nas 04 Regionais de Saúde. Todo Estado 78 Municípios.	14 computadores, 82 notebook, 59 projetor de imagens, 29 impressora/copiadora, 40 aparelho de fax, 41 termômetros para alimentos, 69 trenas digital, 78 aparelhos de GPS e 29 câmeras fotográficas digitais cedidos/doados. 01 fórum de VISA com a participação dos 78 Municípios e das 04 Regionais de Saúde realizado. 100% da demanda de licenciamento sanitário e atendimento a denúncias Municípios Prioritários e nas 04 Regionais de Saúde. 747.721,35 Todo Estado 250.000,00

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Realizar campanhas de mídia de prevenção de agravos e promoção da saúde.	 10 campanhas para divulgação da dengue, sífilis, doenças imunopreveníveis, DST/AIDS, raiva e outras que o perfil epidemiológico demandar. 03 campanhas para divulgação dos agravos relacionados a saúde do trabalhador. 	78 Municípios.	4.560.000,00	0134/0135

Adquirir e distribuir material gráfico educativo.	- 01 campanha com o tema "Semana de Prevenção das Intoxicações". Material gráfico disponibilizado para 100% dos Municípios e Regionais de Saúde 05 manuais de VISA (1000 exemplares cada); - materiais educativos de dengue, leptospirose, malária, doença de chagas, hanseníase, tuberculose, hepatites, HIV, raiva, leishmaniose e outras que o perfil epidemiológico demandar material educativo para incentivar as notificações imediatas das emergências material educativo com ênfase em agravos relacionados ao trabalho material educativo para ações de educação e mobilização social na área de vigilância ambiental material educativo para ações de prevenção e tratamento das	78 Municípios e 04 Regionais de Saúde.	445.000,00	0134/0135
Realizar evento com experiências	intoxicações. 01 evento (3ª EXPOVIGES) com a	Estado, Regionais,		
bem sucedidas na área de vigilância em saúde.	participação dos 78 municípios, SESA e Instituições de ensino superior realizado.	Municípios e Instituições de Ensino Superior.	250.000,00	0134
Apoiar tecnicamente e financeiramente a realização de evento Nacional da ABRASCO no ES.	01 evento		500.000,00	0134

META: Alcançar coberturas vacinais homogêneas em 100% dos municípios.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Adquirir insumos para a realização de campanhas vacinais.	100% dos insumos necessários adquiridos para atender aos 78	78 Municípios.	500.000,00	0134

	municípios.			
Adquirir Antídotos necessários para tratamento de intoxicações.	100% dos antídotos necessários adquiridos em estoque e distribuídos na rede.	Estado, Regionais e Municípios.	150.000,00	0134
Adquirir computadores e impressoras para implantação do novo Sistema de Informação de Imunização para obtenção de informações reais de cobertura.	530 computadores e impressoras para implantar em 100% das salas de vacina dos 78 Municípios do Estado o novo Sistema de Informação e Imunização	Municípios Prioritários.	795.000,00	0134
Realizar manutenção preventiva e corretiva dos equipamentos da Rede de Frio da SESA.	100% dos equipamentos com manutenção em dia.	Estado	70.000,00	0134
Reformar a Central Estadual de Armazenagem de Imunobiológicos e Insumos, incluindo a instalação de sistema de vídeo monitoramento.	Central reformada e sistema de vídeo monitoramento instalado.	Estado.	150.000,00	0134
Reformar/reestruturar a rede de frio do estado e nas regionais de saúde descentralizar	100% Rede de frio das regionais reformadas/reestruturadas	O3 regionais	323.500,00	0134
Adquirir veículos adaptados para transporte de vacina para o Estado e as 3 regionais de saúde	04 veículos	04 regionais	390.000,00	0134
Adquirir equipamentos e mobiliários para salas de vacinas de municípios prioritários	15 salas de vacinas municipais equipadas.	Municípios prioritários.	200.000,00	0134

META: Ampliar e qualificar as notificações das doenças e agravos de notificação compulsória em 100% dos municípios e serviços de saúde.

Estimular o aumento das notificações de casos de intoxicações em agrotóxico em 10% ao ano, em relação ao número de notificações realizadas em 2011 (650 notificações, dados SINAN 2011)

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Fortalecer o sistema municipal a partir de assessoria técnica aos municípios para a identificação das fontes notificadoras locais, conforme preconizado pela	100% dos municípios visitados e orientados para que seja informando semanalmente todos os agravos e doenças.	78 Municípios.	10.000,00	0134

META: Implantar 01 Centro de Referência em Saúde do Trabalhador (CEREST) na Regional São Mateus

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Realizar treinamento quanto aos riscos, notificação e protocolos em saúde do trabalhador.	100% das equipes do CEREST São Mateus e Vigilância em Saúde da SRSSM treinadas.	Regional São Mateus.	1.500,00	0135
Adquirir veículo, mobiliários e equipamentos necessários para o desenvolvimento das atividades proposta pelo CEREST.	 - 01 veículo; - 32 itens de equipamentos de tecnologia da informação; - 40 itens de mobiliário; - 20 itens de materiais específicos para a vigilância em saúde do trabalhador; 	Regional São Mateus.	250.000,00	0135/0134

	- 08 itens de eletroeletrônicos; - material de expediente.			
META: Implantar novas tecnolog agravos de interesse da saúde p	jias no Laboratório Central de Saú	úde Pública (LACEN) para	investigação diagnósti	ca de doenças e
Adquirir materiais de consumo.	100% dos materiais de consumo necessários adquiridos para realização de análises laboratoriais. (kits, reagentes e insumos em geral).	No LACEN e Regiões e Saúde.	700.000,00	0134 e 0104
Adquirir equipamentos com novas tecnologias.	100% dos equipamentos necessários adquiridos para a criação do laboratório de nível NB3 e implantação de novas metodologias diagnósticas.	No LACEN.	600.000,00	0134 e 0104
Adquirir equipamentos para realização de exames laboratoriais como dengue, hepatites virais, HIV e cultura para tuberculose.	100% dos equipamentos necessários adquiridos para a descentralização dos exames para as Regiões de Saúde.	No LACEN e Regiões de Saúde.	300.000,00	0134 e 0104
Realizar manutenção preventiva, corretiva, qualificação e calibração dos equipamentos.	100% dos equipamentos com manutenção e calibração em dia.	No LACEN.	1.200.000,00	0134 e 0104
Adquirir equipamentos para a realização de analises laboratorial para detecção de agrotóxicos em água e alimentos.	100% dos equipamentos necessários adquiridos.	No LACEN	400.000,00	0134 e 0104
Adquirir literaturas técnicocientífica.	05 livros especializados em patologia adquiridos.	Estado.	3.000,00	0134
Adquirir equipamentos e insumos para o adequado funcionamento do SVO.	100% da demanda de equipamentos e insumos para os procedimentos de necropsias e laboratório de anatomopatológica adquirido.	Estado.	500.000,00	0134
Adquirir e distribuir material gráfico orientativo para serviços pertinentes em todo Estado.	01 cartilha orientativa sobre SVO (com 1000 exemplares) disponível para todo Estado.	Hospitais, Pronto Atendimentos e acadêmicos de medicina do Estado	3.000,00	0134

DIRETRIZ VII: IMPLEMENTAR AS AÇÕES DE PROMOÇÃO CONSIDERANDO OS DETERMINANTES E CONDICIONANTES A SAÚDE.

META: Realização do inquérito de vigilância dos acidentes e violências em 100% dos municípios com população > 100.000 habitantes, e que têm servicos públicos de urgência e emergência.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Lealizar inquéritos de vigilância os acidentes e violências em nunicípios acima de 100 mil abitantes que possuem serviços e urgência e emergência do SUS, m parceria com o MS	100% dos municípios com população > 100.000 habitantes, e que têm serviços públicos de urgência e emergência.	Vila Velha, Serra, Cachoeiro do Itapemirim, Linhares, Colatina, São Mateus	100.000,00	0134
IETA: Realizar pesquisa de prev	alência para fatores de risco e de com periodicidade de 2 em 2 anos		ònicos não transmissíve	eis de cobertura
Realizar pesquisa de prevalência de fatores de risco e de proteção dos agravos crônicos não cransmissíveis (VIGITEL).	01 pesquisa realizada em todos os municípios do Estado.	78 Municípios.	1.000.000,00	0134
1ETA: Financiar a implantação d	as academias da saúde em 100%	dos territórios do Estado	Presente.	
Adquirir equipamentos para prática de atividade física para os municípios não contemplados no Programa Estado Presente.	26 academias instaladas em 13 Municípios (02 para cada Município).	13 Municípios do Estado.	R\$ 533.000,00	0134
META: Estimular em 100% dos n	nunicípios, parcerias com as dem era a promoção de comportament			minantes
Estimular a implantação de ambientes livres do fumo nas nstituições publicas e privadas por meio de aquisição de placas sinalizadoras e campanhas de sensibilização	100% dos ambientes livres do fumo de todos Estado sinalizados.	78 Municípios.	40.000,00	0134
Realizar oficinas regionais para estimular a implantação de orogramas voltados para a criação de espaço de saúde com foco na redução da obesidade, infanto	Realizar 04 oficinas regionais de sensibilização para os gestores municipais	78 municípios	10.000,00	0134

META: Assessorar 100% dos mu	nicípios em situação de epidemia	s e desastres.		
AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Realizar assessoria as vigilâncias municipais nas investigações das emergências de saúde pública.	 100% das emergências demandadas pelos municípios ao CIEVS assessoradas. 10 visitas de assessoria realizadas pela Vigilância Ambiental. 	Nos municípios onde ocorrerem emergências.	15.000,00	0134
META:Elaborar a política de enfr	entamento para situações de emo	ergência de saúde pública		
Elaborar material técnico de suporte ao plano de contingencia de enchentes, cartilhas, protocolos de atendimento, folders e cartazes para distribuição aos municípios.	100% do material elaborado e impresso	78 municípios	100.000,00	0134
Reformular plano de contingência de desastres incluindo aquisição de insumos	Reformular o atual plano de contingência de desastres	Estado	100.000,00	0134
Assessorar municípios para enfrentamento de desastres – manejo clínico, atenção aos abrigos,	100% dos municípios capacitados	Estado	Sem custo	0134
Adquirir e doar aos municípios, KIT colorimétrico para dosagem de cloro e ph em água de consumo numano e outros materiais.	100% dos municípios executando analise de água para consumo humano em abrigos, serviços de atenção a saúde.	78 municípios	90.200,00	0134
META:Implantar o monitorament	to ambiental para a detecção do \	Vibrio cholerae nos 18 por	ntos selecionados como	o de risco.
manutenção dos pontos selecionados para pesquisa do vibrio cholerae	04 reuniões no ano realizadas.	Estado	2.000,00	0134
CONSONÂNCIA COM OS PRINCÍF HUMANIZAÇÃO.	ÃO E DESENVOLVIMENTO DOS T PIOS E DIRETRIZES DA NOB/RH-	SUS E AS POLÍTICAS NACI	IONAIS DE EDUCAÇÃO	PERMANENTE E DE
	e gestão da educação permanente ores do Sistema Estadual de Saúd		no estado do Espírito S	Santo para o
AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO

Descentralizar para as 4 regionais de saúde a realização de cursos, seminários e eventos temáticos de capacitação/educação permanente, em parceria com as áreas técnicas do órgão central	- 30 cursos e 15 oficinas nos temas: dengue, leptospirose, malária, doença de chagas, hanseníase, tuberculose, hepatites, HIV, raiva, leishmaniose e outras que o perfil epidemiológico demandar IV seminário para manejo no atendimento as mulheres vítimas de violência sexual" enfocando a prevenção das DST/Aids e HV, PPE sexual 09 eventos temáticos de interesse da saúde do trabalhador: - 06 eventos temáticos na área laboratorial (LACEN): investigação diagnostica de doenças e agravos, coleta de amostras, biossegurança e qualidade e outros conforme demanda 09 cursos nos temas: unidade sentinela do VIGIAR, inspeção sanitária em sistemas de abastecimento de água, coleta de amostra de água; 03 seminários nos temas: prevenção e notificação de desastres, programa VIGISOLO e sensibilização ao uso adequado de agrotóxico 04 seminários realizados para estimular a notificação de intoxicação por agrotóxico., sendo 01 em cada Região de Saúde 04 foruns regionais sobre vigilância do óbito materno infantil; -04 capacitações de abordagem intensiva a fumante;	78 Municípios e 04 Regiões de Saúde.	1.500.000,00	0134
---	--	---	--------------	------

	-4 oficinas regionais para			
	elaboração de planos de			
	contingência em desastres em			
	parceria com corpo de bombeiros			
Realizar eventos de abrangência estadual para questões de relevância em saúde pública.	e SVS. - "VI Encontro Estadual da RNP Adulto "III Encontro Estadual de AJVHA" - "VI EEONG - Encontro Estadual de ONG/OSC" Encontro Estadual de Cidadãs Posithivas "II Encontro Estadual de RD (Redução de Danos)" - "II Encontro Estadual LGBT" - "II seminário para 13 municípios que cediam população confinada "II Seminário para Instituições religiosas do ES" - Semana do Dia Mundial de Luta contra AIDS "I Seminário de DST/AIDS/HV, em parceria com a Vigilância Sanitária, discutindo ações para atuação nos salões e espaços de beleza, objetivando prevenção, proteção e cuidados nesta área" "II treinamento para atualização do SICLOM (Sistema de Controle eLogística de Medicamento) - "III Encontro SAE/CTA Curso de AIDS para 07 SAE Pediátrico" 01 Curso de manejo avançado para SAE(s) HIV e hepatites virais.	78 Municípios	400.000,00	0134
	 - 01 curso realizado para qualificação dos técnicos em necropsia; 			

	-02 cursos no tema diagnóstico,			
	tratamento e notificação das			
	Intoxicações;			
	-01 curso de registradores de			
	câncer;			
	-01 capacitação estadual voltada			
	para os agravos			
	imunopreveníveis;			
	-01 seminário de Vigilância de			
	DANTS;			
	-01 seminário do PROJETO VIDA			
	NO TRANSITO em parceria com			
	as instituições governamentais e			
	sociedade civil organizada;			
	-01 fórum de vigilância em saúde			
	ambiental.			
	-04 oficinas para orientação			
	médica no preenchimento da			
	Declaração de Óbitos.			
	Fóruns de vigilância sanitária			
	voltados para a gestão do risco e			
	da segurança do paciente.			
	- 80% das equipes municipais			
	capacitada para a realização do			
	teste rápido de sífilis, HIV e			
	hepatites.			
	-60% dos Municípios e 100% das			
	Regionais de Saúde capacitados			
	em analises laboratoriais			
	envolvendo os agravos de			
Realizar treinamento dos	notificação e outros.	_		
profissionais de saúde municipais	- 100% dos técnicos municipais	Municípios e Regionais	64.000,00	0134
pronosionals de sadde mameipais	do VIGISOLO capacitados para o			
	uso do GPS.			
	- 04 Oficinas Manejo Clínico em			
	Hanseníase realizadas, sendo 01			
	em cada Região de Saúde;			
	- 02 Cursos de Prevenção de			
	Incapacidade para enfermeiros e			
	fisioterapeutas.			

Descentralizar para as regionais recursos para participação em congressos/eventos nacionais de interesse da saúde pública	Participação de técnicos das 4 regionais de saúde nos eventos de âmbito nacional		150.000,00	0134
Realizar pesquisas/estudos de avaliação de risco à saúde humana de interesse da Vigilância em Saúde Ambiental.	05 estudos/pesquisas realizados.	No Estado.	20.000,00	0134
Realizar curso de especialização em Vigilância em Saúde	01 especialização aplicada em Vigilância Sanitária, 01 especialização aplicada em Vigilância Epidemiológica, 01 especialização em epidemiologia de desastres e 01 especialização aplicada em Saúde do Trabalhador.	Nível central, regional e municipal.	3.000.000,00	0134

META: Realizar curso Básico de vigilância em saúde para todos os Municípios

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Realizar curso básico em Vigilância em Saúde.	- 04 cursos básicos em Vigilância Epidemiológica (CBVE) e 02 de transmissão vertical do HIV , Sífilis e Hepatite B. (CBVE-TV) - 01 curso básico em Vigilância Sanitária; - 04 cursos básicos em Vigilância Ambiental.	Nível central, regional e municipal.	550.000,00	0134

DIRETRIZ XIII: IMPLEMENTAÇÃO DA GESTÃO DE ACORDO COM A REGULAMENTAÇÃO DO SUS, E O DESENVOLVIMENTO DE NOVOS ESPAÇOS INSTITUCIONAIS DE PLANEJAMENTO

META: Reorganização física e funcional das Unidades Hospitalares e Administrativa da SESA. (incluindo padronização de Mobiliário e Recursos da tecnologia da informação).

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Adquirir mobiliário e equipamentos de informática para a Gerência de Vigilância em Saúde	Equipar Núcleos da Gerência de Vigilância em Saúde conforme a necessidade	Nível central e regional	500.000,00	0134
Adquirir software para gerenciamento de almoxarifado do LACEN	01 Software adquirido	LACEN	30.000,00	0134

Adquirir veículos utilitários para vigilância em saúde	09 caminhonetes cabine dupla com tração nas quatro rodas	Estado	1.000.000,00	0134
Adquirir equipamentos de biossegurança para atendimento das emergências em saúde publica	Adquirir 100% dos equipamentos necessários	Estado	20.000,00	0134
Reformar a estrutura física do LACEN e implantar sistema de videomonitoramento	LACEN adequado fisicamente para atendimento das demandas	LACEN	150.000,00	0134
Adquirir projeto arquitetônico para construção da Sede do SVO.	02 projetos elaborados para edificação do SVO da Região Metropolitana e Central.	Região Metropolitana e Central (Colatina).	100.000,00	0134
Contratar empresa para arquivo digital de documentos selecionados da GEVS	100% dos documentos arquivados em meio digital		100.000,00	0134
META: Coordenar e monitorar po	líticas, planos e programas do Si	stema Estadual de Saúde.		
Elaborar e publicar Cadernos/boletins temáticos para distribuição em todo Estado	 1 caderno publicado e 04 informes epidemiológicos 1 caderno de publicização da política estadual de saúde do trabalhador 	78 municípios	100.000,00	0134
Publicar plano de dants	01 plano elaborado e publicado	Estado	80.000,00	0134

SUBSECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO

GERENCIA DE AUDITORIA EM SAÚDE (GAS)

DIRETRIZ:IMPLEMENTAÇÃO DA GESTÃO DE ACORDO COM A REGULAMENTAÇÃO DO SUS, E O DESENVOLVIMENTO DE NOVOS ESPAÇOS INSTITUCIONAIS DE PLANEJAMENTO

META: Realizar Avaliação de 100 % dos COAPs.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Separação das funções de auditoria e regulação - Repassar para o GERA as ações de controle e avaliação; Repassar para as SRS, o serviço de autorização de alta complexidade	 Repassar para o GERA as ações de controle e avaliação (contas médicas); Repassar para a Gerência de Regulação, o serviço de autorização de alta complexidade - APAC 			Recursos próprios
Realizar o controle e a fiscalização das metas e objetivos do COAP.	- Avaliar 100% dos COAPS existentes.			Recursos próprios
Estruturar um componente municipal do SNA em cada Região de Saúde.	-Treinar e capacitar os técnicos municipais e regionais para realizar auditorias. Desconcentrar o componente estadual do SNA para as SRS.			Recursos próprios
Aderir ao SISAUD	Solicitar ao MS treinamento de adesão ao SISAUD;Implantar o SISAUD			

META: Implementar o monitoramento dos Serviços de Alta Complexidade em: Oncologia, Transplantes, Traumato-ortopedia, Saúde Auditiva;

Acompanhar os Serviços de Alta Complexidade, Cardiovascular e de Terapia Renal Substitutiva em todo o Estado do Espírito Santo.

- Acompanhar os Serviços de Alta Complexidade Cardiovascular, de Terapia Renal Substitutiva, oncologia e ostomizados.	-Analisar as informações encaminhadas pelos serviços e as registradas nos bancos de dados oficiais;	-Realizar visita técnica aos 17 serviços de TRS, 04 serviços de cardiovascular e 08 serviços de oncologia	-Pagamento de diárias dos técnicos	Recursos próprios
Implementar as auditorias nos serviços de SADT de Alta Complexidade	-Analisar as informações encaminhadas pelos serviços e as registradas nos bancos de dados oficiais.	-Realizar auditoria nos serviços que realizam exames de Alta Complexidade	-Pagamento de diárias dos técnicos	
Realizar auditoria nos serviços de Alta Complexidade em Ortopedia	-Analisar as informações encaminhadas pelos serviços e as registradas nos bancos de dados oficiais.	-Realizar auditoria nos serviços de Alta Complexidade em ortopedia	-Pagamento de diárias dos técnicos	
	ções regulares de auditoria, de le prontuário de todos os pacien			tratados dovido à
	de leitos na rede SUS (CRIU/De		tais ilao conveniados/con	tratados, devido a
- Realizar ações regulares de auditoria	Atender a 100% das solicitações de auditorias (demandadas, de rotina e detectadas	-	-	Recursos próprios
- Realizar auditoria de prontuário de pacientes internados em hospitais não conveniados/contratados ao SUS (falta de vagas e ações judiciais)	- Analisar 100% dos prontuários e faturamento de contas medicas;	-	-	Recursos próprios
- Implementar mecanismo de verificação do acesso e satisfação do usuário do SUS	- Enviar correspondência a 100% da amostra selecionada de usuários	-	-	Recursos próprios
Desenvolvimento de RH - Qualificar profissionais para realização de auditoria de gestão, analítica e operativa.	- Realizar treinamento para qualificação de técnicos que atuam na auditoria, em parceria com o Ministério da Saúde	-	-	- Recursos próprios e da União (previstos nas Portarias inisteriais nºs 3060 e 2558)

GERH - GERÊNCIA DE RECURSOS HUMANOS

DIRETRIZ: GESTÃO, FORMAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHADORES DO SUS DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, EM CONSONÂNCIA COM OS PRINCÍPIOS E DIRETRIZES DA NOB/RH-SUS E AS POLÍTICAS NACIONAIS DE EDUCAÇÃO PERMANENTE E DE HUMANIZAÇÃO.

META: Desenvolver e implantar uma política de gestão do trabalho para a valorização do trabalhador do sistema estadual de saúde

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Atualização cadastral dos servidores da SESA (SIARHES)	Atualizar 100% do Cadastro funcional dos Servidores da SESA	SESA	-	-
Implementação do programa de acolhimento dos servidores da SESA em consonância com o Programa de Ingressantes na Administração Pública	Oficina de Acolhimento Presencial para 100% dos ingressantes do concurso de 2013. Distribuição do manual do trabalhador da SESA para 100% dos ingressantes do concurso 2013.	SESA/SRS	200.000,00	0104
Contratar consultoria para dimensionamento de pessoal	Contratar empresa de consultoria para dimensionamento de pessoal	SESA	1.000.000	0104
META: Reestruturar o sistema	de informação da gestão do trabalho e da g	gestão da educação e	m saúde.	
Avaliação de ambiente, reestruturação de processos e fluxos, definição de prioridade para implantação dos módulos e treinamento de pessoal	Contratação de empresa especializada em modelagem de processos e sistemas de informação, para modelagem de processos e definição de sistemas a serem desenvolvidos e adquiridos. Aquisição e desenvolvimento dos sistemas. Treinamento de 100 % de pessoal.	SESA	3.500.000,00	0104
META: Implantar Política de qualidade de vida no trabalho, que favoreça a integração, cooperação, bem-estar e preparação do trabalhador da saúde para aposentadoria.				
Implantação do Programa de Preparação para Aposentadoria – PPA na SESA	Divulgar o programa no site da SESA e Correio Eletrônico para 100% dos servidores da SESA.	SESA	R\$ 200.000,00	0104

META: Implantação da mesa c	Realizar inscrição de 100% dos servidores interessados e que estão em vias de aposentadoria (faltando 2 anos para aposentadoria) Realizar 3 oficinas para atender a 100% dos servidores inscritos no programa. le negociação do SUS.			
Fomentar o pleno funcionamento da Mesa Estadual Permanente de Negociação do SUS	Realizar no mínimo 06 reuniões. Implantação no mínimo 02 protocolos.	-	-	-
META: Implantar a política de	residência médica e multiprofissional na SI	SA.		
Ampliar o número de as bolsas de preceptores para residência médica e multiprofissional	Ampliar o número de bolsas para preceptor em 100%	SESA	R\$138.250,20	0104
Criar instrumento jurídico para regulamentação de bolsas de residência multiprofissional e novas bolsas de residência médica em outras especialidades	01 instrumento jurídico elaborado e regulamentado até dezembro 2014	SESA	-	-
Articular junto ao Ministério da Saúde e Ministério da Educação a certificação de 2 hospitais da rede própria	Garantir a certificação dos hospitais HEIMABA e HEINSG até dezembro de 2014	SESA	-	-
META: Implantar o centro de o	documentação e informação.			
AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Reestruturação do projeto do Centro de Documentação e Informação, abertura de processo licitatório e implantação	Realizar processo licitatório, homologação e contrato com empresa assinado	SESA	1.500.000,00	0104
META: Implementar Política Estadual de Humanização.				
Fortalecimento da Política estadual de humanização	Realização de 04 Reuniões mensais do grupo de Humanização da SESA, totalizando 40	SESA	200.000,00	0104

	1			1
	reuniões ano			
	Implantação da CTH – norte, por meio de 03 encontros realizados/ano.			
	Realização do 2º Seminário Estadual de Humanização com a participação de 200 apoiadores.			
	Participação de 08 apoiadores pedagógicos da Humanização em 02 eventos nacionais.			
	de gestão da educação permanente e profis dores do sistema estadual de saúde.	ssional em saúde no	estado do espírito s	anto para o
Definição de Propostas de qualificações junto com as gerencias da SESA visando a realização de ações educativas identificadas como necessárias pelas áreas técnicas	Realizar 05 oficinas de Educação Permanenteem Saúde com as gerências para identificação das prioridades de qualificação necessárias. (nível central, superintendências e unidades de serviços). Firmar compromissos, parcerias e definição de instrumentos jurídicos para a realização das qualificações priorizadas.	-	30.000,00	0104
Fortalecer o funcionamento das Comissões de Integração Ensino-Serviço Estadual e Regionais	Realizar reuniões mensais da CIES Estadual Analisar e aprovar 100% dos PAREPS Macrorregionais	SESA	3.100,00	0104
Fomentar a estruturação de Núcleos de Ensino na Saúde (NES) nas Unidades Hospitalares da SESA	Inserir trimestralmente na pauta da Comissão de diretores de hospitais (CDH) a criação dos NES Realizar uma reunião com os diretores em cada uma das 12 unidades	SESA	R\$ 5.800,00	0104
Garantia da adesão do Estado às políticas de qualificação propostas pelo Ministério da Saúde que atendam as prioridades do estado	Executar 80% dos projetos prioritários em educação propostos pelo MS	SESA	-	-
Garantia da adesão da SESA aos cursos oferecidos pela escola de governo ESESP	Divulgar 100% dos cursos ofertados pela ESESP 800 servidores da SESA capacitados em cursos da ESESP	SESA	-	-

Implementação da rede do telessaúde em todo o Estado (capacitação dos profissionais das Equipes de Saúde da Família)	Realizar uma webconferência quinzenal Realizar um curso a distância anual Implantar no mínimo um ponto de telessaúde em cada um dos 78 municípios	SESA	1.000.000,00	0134 Recurso de convênio entre MS e IFES
Manter a organização do campo de estágio curricular obrigatório na SESA	Realizar avaliação do campo de estágio da SESA na ótica do aluno em 100% das unidades viabilizar projeto piloto para o funcionamento do Núcleo de Ensino na Saúde (NES) no HEIMABA Reeditar o instrumento de convênio no tocante as contrapartidas	SESA	5.000,00	0104
Manutenção do estágio extracurricular remunerado na SESA	Monitorar as 210 vagas de nível médio, técnico e superior Ampliar em 30% as vagas já existentes realocar a ação da manutenção do estágio extra-curricular na Gerência de RH (Gestão do Trabalho)	SESA	400.000,00	0104

META: Contemplar 100 % das necessidades identificadas pelas áreas temáticas nos projetos prioritários e Redes de Atenção para a qualificação profissional.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Cumprir a Portaria 4.033 relativa às ações educativas de que contemplem Educação Profissional.	Executar 100% de ações educativas dos PAREPS macrorregionais para atender a PT 4.033	SESA	334.634,57 *	0134
Cumprir a Portaria 2.200 relativa às ações educativas que contemplem Educação Profissional e de Educação Permanente	Executar 100% de ações educativas dos PAREPS macrorregionais para atender a PT 2.200.	SESA	939.067,64 *	0134
Participação de Técnicos NUEDRH/ NUEFS em Eventos Técnico-Científicos (Conferências, Congressos, Seminários, Reuniões, dentre outros)	20 Servidores do NUEDRH/NUEFS participando de eventos técnico-científicos	SESA	50.000,00	0104

Qualificar 750 profissionais da Atenção Primária em Saúde entre médicos, enfermeiros e dentistas da	SESA	1.800.000,00 *	134 (parceria MS UERJ / UNASUS)
Qualificar 280 profissionais médicos em curso de urgência e emergência	SESA	273.000,00	0104
Realizar pesquisa de demanda junto aos municípios para elaborar projeto de captação recursos junto ao ministério da saúde. Realizar pesquisa de egressos dos formandos do curso realizado no período de 2007 a 2013.	SESA	1.237.730,00	0134
Formar 140 trabalhadores de saúde que atuam na vigilância em saúde em Técnico de Vigilância em Saúde nos municípios da Grande Vitória	SESA	610.443,86	0134
Qualificar 844 auxiliares e técnicos de enfermagem em todos os municípios do Estado no Curso de Aperfeiçoamento na Saúde da Pessoa Idosa	SESA	820.000,00	0134
Formar 120 trabalhadores que atuam em consultório dentário sem a devida qualificação em Técnico em Saúde Bucal	SESA	1.237.730,00	0134
	Primária em Saúde entre médicos, enfermeiros e dentistas da Qualificar 280 profissionais médicos em curso de urgência e emergência Realizar pesquisa de demanda junto aos municípios para elaborar projeto de captação recursos junto ao ministério da saúde. Realizar pesquisa de egressos dos formandos do curso realizado no período de 2007 a 2013. Formar 140 trabalhadores de saúde que atuam na vigilância em saúde em Técnico de Vigilância em Saúde nos municípios da Grande Vitória Qualificar 844 auxiliares e técnicos de enfermagem em todos os municípios do Estado no Curso de Aperfeiçoamento na Saúde da Pessoa Idosa Formar 120 trabalhadores que atuam em consultório dentário sem a devida	Primária em Saúde entre médicos, enfermeiros e dentistas da Qualificar 280 profissionais médicos em curso de urgência e emergência Realizar pesquisa de demanda junto aos municípios para elaborar projeto de captação recursos junto ao ministério da saúde. Realizar pesquisa de egressos dos formandos do curso realizado no período de 2007 a 2013. Formar 140 trabalhadores de saúde que atuam na vigilância em saúde em Técnico de Vigilância em Saúde nos municípios da Grande Vitória Qualificar 844 auxiliares e técnicos de enfermagem em todos os municípios do Estado no Curso de Aperfeiçoamento na Saúde da Pessoa Idosa Formar 120 trabalhadores que atuam em consultório dentário sem a devida qualificação em Técnico em Saúde Bucal	Primária em Saúde entre médicos, enfermeiros e dentistas da Qualificar 280 profissionais médicos em curso de urgência e emergência Realizar pesquisa de demanda junto aos municípios para elaborar projeto de captação recursos junto ao ministério da saúde. Realizar pesquisa de egressos dos formandos do curso realizado no período de 2007 a 2013. Formar 140 trabalhadores de saúde que atuam na vigilância em saúde em Técnico de Vigilância em Saúde nos municípios da Grande Vitória Qualificar 844 auxiliares e técnicos de enfermagem em todos os municípios do Estado no Curso de Aperfeiçoamento na Saúde da Pessoa Idosa Formar 120 trabalhadores que atuam em consultório dentário sem a devida qualificação em Técnico em Saúde Bucal

META: Fortalecimento da Política estadual de Qualificação de Conselhos.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Fomentar o funcionamento do Fórum de Educação Permanente em Saúde para o Controle Social para Conselheiros Municipais e Estaduais de Saúde	Divulgar 100% das ações educativas oriundas do MS referentes ao controle social junto ao fórum e ao conselho estadual de saúde; Viabilizar a adesão da SESA em 100% dos cursos oriundos do MS para o controle social.	SESA	-	-

GETA

DIRETRIZ: IMPLEMENTAÇÃO DA GESTÃO DE ACORDO COM A REGULAMENTAÇÃO DO SUS, E O DESENVOLVIMENTO DE NOVOS ESPAÇOS INSTITUCIONAIS DE PLANEJAMENTO.

META: Reorganização física e funcional das Unidades Hospitalares e Administrativa da SESA. (incluindo padronização de Mobiliário e Recursos da tecnologia da informação

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Manutenção Predial das Unidades Hospitalares, Hemoes, SESA.	04 Empresas (05 Lotes)	23.636.149,50	0104
Serviço de Vigilância e Segurança da SESA (VISEL,VIGSERV).	02 Empresas	3.411.600	0104
Manutenção dos serviços administrativos da SESA.	01 Empresa Correios	312.000,00	0104
Manutenção dos serviços administrativos da SESA (água e energia).	02 Empresas	636.000,00	0104
Manutenção dos serviços administrativos da SESA (limpeza).	02 Empresas	1.567.200,00	0104
Combustível (Álcool, Gasolina e Diesel) e Pedágio	01 Empresa	730.380,00	0104
Manuskan a andra in interestina	Materiais para atendimento à copa e cozinha	58.000,00	-
Manutenção administrativa	Materiais de expediente para atendimento às Gerenciais e	715.000,00	-

Unidades		
Materiais elétricos, hidráulicos e outros	150.000,00	-
Materiais diversos para atendimento às Gerencias (Geta, Gera, Geaf, SVO, etc) e Unidades	1.300.000,00	-

META - Implantação de um sistema de transporte que atenda as necessidades de toda rede de serviços da Secretaria de saúde.

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Manutenção de Veículos Próprios	Contratação de 01 Empresa	420.000,00	0104
Locação Veículos	04 Empresa	677.414,40	0104
Adquirir veículos para implementação das ações de Vigilância	02 caminhões para transporte de inseticidas.	300.000,00	TF-VS 0134
	10 veículos utilitários para vigilância em saúde	1.000.000,00	TF-VS 0134
	15 veículos para acoplar equipamento de UBV pesado para aspersão de inseticidas no controle de vetores	1.500.000,00	TF-VS 0134

GTI

DIRETRIZ XI: FORTALECIMENTO DAS ATIVIDADES DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO EM SAÚDE.

META: Expansão e integração das unidades e serviços na área da tecnologia e informação a serviço da saúde

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Melhorar a infraestrutura dos hospitais (Contratar Projeto Executivo e a Execução dos serviços de infraestrutura de redes para	Adequar a infraestrutura para suportar os sistemas de informação da SESA e documentar essa infraestrutura para melhorias futuras	R\$ 15.000.000,00	-
todas as Unidades da SESA)	Contratação de serviços	R\$ 15.000.000,00	
Interligar todos os pontos da SESA	Interligar todas as Unidades da SESA na Região da Grande Vitória à Rede MetroGvix	R\$ 1.500.000,00	_
da GV à Rede MetroGvix	Aquisição de equipamentos	R\$ 1.400.000,00	
	Contratação de serviços	R\$ 100.000,00	
Manter/Interligar pontos da SESA no Interior à Rede ES	Interligar todas as Unidades da SESA que estão fora da Região da Grande Vitória à Rede ES	R\$ 2.200.000,00	-
	Contratação de serviços	R\$ 2.200.000,00	
Manter/Implantar Sistema de Gestão Hospitalar no restante da	Implantar e disponibilizar o sistema para todas as unidades SESA	R\$ 9.000.000,00	-
Rede	Contratação de serviços	R\$ 9.000.000,00	
Implantar Sistema de Digitalização dos Prontuários dos CRES	Implantar um sistema informatizado de Prontuário Eletrônico que elimine o uso do papel nos CRES Metropolitanos	R\$ 3.600.000,00	-
	Contratação de serviços	R\$ 3.600.000,00	
Implantar Sistema de Classificação de Risco (totens + sistema)	Implantar um sistema de classificação de riscos nas unidades de atendimento da SESA	R\$ 400.000,00	-
,	Aquisição de equipamentos	R\$ 400.000,00	

DIRETRIZ XI: FORTALECIMENTO DAS ATIVIDADES DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO EM SAÚDE.

META: Realizar manutenção, segurança e atualização de 100% do parque tecnológico instalado.

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Efetuar Contrato de Manutenção Geral (telefonia, rede lógica)	Manter todos os equipamentos em funcionamento garantindo a continuidade operacional	R\$ 1.000.000,00	-
,	Contratação de serviços	R\$ 1.000.000,00	
Regularizar as licenças irregulares	Regularizar todas as licenças de softwares existentes na SESA	R\$ 6.500.000,00	-
de software	Contratação de serviços	R\$ 6.500.000,00	
Contratar Outsourcing de Impressão / Reprografia (Padronizar e otimizar os recursos de impressão utilizados	Padronizar e otimizar os recursos de impressão de todas as unidades da SESA	R\$ 6.000.000,00	-
na SESA)	Contratação de serviços	R\$ 6.000.000,00	
Adquirir ativos de rede	Adequar a infraestrutura para suportar os sistemas de informação da SESA e documentar essa infraestrutura para melhorias futuras	R\$ 6.000.000,00	-
	Aquisição de equipamentos	R\$ 5.000.000,00	
	Contratação de serviços	R\$ 1.000.000,00	
Aquisição de microcomputadores, notebook e Workstation	Substituir os equipamentos já obsoletos, ampliação e atender à demanda das unidades da SESA	R\$ 8.000.000,00	-
	Aquisição de equipamentos	R\$ 8.000.000,00	

DIRETRIZ IX: IMPLEMENTAÇÃO DA ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA NO ÂMBITO DO SUS

META: Otimizar o acesso a informação sobre os processos de aquisição de medicamentos de demanda judicial.

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Impiantar Sistema de GED/Workflow (Digitalização de	Implantar um sistema de Controle de Demandas Judiciais, padronizar os processos e melhorar as rotinas de trabalho	R\$ 1.500.000,00	-

Contratação de serviços	R\$ 1.500.000,00	

DIRETRIZ XI: FORTALECIMENTO DAS ATIVIDADES DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO EM SAÚDE.

META: Realizar manutenção, segurança e atualização de 100% do parque tecnológico instalado.

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Solução de Segurança da Informação para Servidores e	Manter a segurança da informação dos servidores e estações de trabalho da SESA	R\$ 800.000,00	-
Estações de Trabalho	Contratação de serviços	R\$ 800.000,00	
Prestação de Serviços da PRODEST	Disponibilizar serviços de TI no Data Center do PRODEST	R\$ 850.000,00	-
	Contratação de serviços	R\$ 850.000,00	
Serviço de Rede de Transportes de	Interligar as Unidades em rede	R\$ 2.500.000,00	
Telecomunicações – SRTT, Serviço de comunicação Multimídia - SCM	Contratação de serviços	R\$ 2.500.000,00	-
Locação de equipamentos de telecomunicações (PABX- Siemens)	Garantir a manutenção do serviço de telefonia de todas as unidades da SESA	R\$ 435.000,00	-
,	Contratação de serviços	R\$ 435.000,00	
Serviço de ampliação e manutenção corretiva e preventiva de central	Garantir a disponibilidade do serviço de telefonia de todas as unidades da SESA	R\$ 26.520,00	-
telefônica.	Contratação de serviços	R\$ 26.520,00	
Serviço de telefonia fixa (OI	Garantir o controle sobre a guarda e movimentação de arquivos	R\$ 6.650.000,00	-
Telemar)	Contratação de serviços	R\$ 6.650.000,00	
Serviço de telefonia móvel (OI Telemar)	Garantir o controle sobre a guarda e movimentação de arquivos	R\$ 8.700.000,00	-
	Contratação de serviços	R\$ 8.700.000,00	
Serviço de telefonia longa distância	Garantir o controle sobre a guarda e movimentação de arquivos	R\$ 870.000,00	-
(EMBRATEL)	Contratação de serviços	R\$ 870.000,00	

GEPDI

DIRETRIZ: IMPLEMENTAÇÃO DA GESTÃO DE ACORDO COM A REGULAMENTAÇÃO DO SUS, E O DESENVOLVIMENTO DE NOVOS ESPAÇOS INSTITUCIONAIS DE PLANEJAMENTO

META: Coordenar e monitorar políticas, planos e programas do Sistema Estadual de Saúde

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Implantação do Processo de planejamento regional	Realizar Seminário e Oficinas regionais para qualificação da regionalização em apoio ao processo de discussão das CIR	R\$100.000,	0134
Elaboração dos instrumentos legais do SUS e do Executivo responsabilidades da gestão :PPA,PES,PAS,RAG)	Publicação de caderno de orientação aos gestores e impressão do PES	R\$ 50.000,	0134
Realizar, elaborar e avaliar estudos de modernização tecnológica de projetos em Obra pública	100% dos projetos encaminhados		-
Desenvolvimento das características organizacionais para a gestão por resultados	Novo organograma e padrões de processos de trabalho.	20 000,00	Tesouro estadual
Análise de Pleitos para Captação de Recursos Estaduais	Análise de 100% das parlamentares e solicitações de convênios		
META: Consolidar o Processo de D	escentralização dos Serviços de I	Média Complexidade sob Gestão Est	adual.
Apoio técnico para gestão municipal e acompanhamento do processo de descentralização das ações e serviços de saúde.	Municipalizar 100% das ações nos pontos de atenção das redes temáticas prioritárias	15.000,00	Tesouro estadual

DIRETRIZ: FORTALECIMENTO DAS ATIVIDADES DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO EM SAÚDE.

META: Promover desenvolvimento de pesquisa em saúde em áreas prioritárias para o estado

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO		
Incentivo à realização de pesquisa em saúde	Lançamento de um edital de pesquisa pelo PPSUS	1.750.000,00	Fundo de C&T e MS - CNPq		
Acompanhamento do Programa de Pesquisa para o SUS - PPSUS	Realizar Seminário de Avaliação das pesquisas do edital de 2010.	1.000,00	Tesouro Estadual		
META: Manter o Comitê de Ética e saúde.	em Pesquisa e avaliar 100% dos p	rotocolos propostos para desenvol	vimento na rede estadual de		
Manter as atividades do Comitê de Ética em Pesquisa	Avaliar 100% dos protocolos de pesquisa submetidos ao CEP Equipar o CEP com computador	1.500,00	Tesouro Estadual		
META: Ampliar a cobertura e imp	META: Ampliar a cobertura e implementar as atividades do Telessaúde				
Diagnosticar possibilidades e implantar pontos de Telessaúde	Implantar no mínimo um ponto de telessaúde em cada um dos 78 municípios.		Recurso de convênio entre MS e IFES		
DIRETRIZ: GESTÃO, FORMAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHADORES DO SUS DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, EN CONSONÂNCIA COM OS PRINCÍPIOS E DIRETRIZES DA NOB/RH-SUS E AS POLÍTICAS NACIONAIS DE EDUCAÇÃO PERMANENTE E DI HUMANIZAÇÃO.					
META: Implementar a política de gestão da educação permanente e profissional em saúde no estado do Espírito Santo para o desenvolvimento dos trabalhadores do Sistema Estadual de Saúde					
AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO		
Capacitação e qualificação técnica em planejamento e desenvolvimento institucional	Participação em seminários, congressos, cursos e similares de caráter técnico e científico		Tesouro Estadual		

NEGP

DIRETRIZ X: GARANTIR ASSISTÊNCIA INTEGRAL ESPECIALIZADA AMBULATORIAL E HOSPITALAR

META: Implantação de Centros de Consultas e Exames especializados

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Construção do Centro de Consultas e Exames Especializados regional	05 unidade ambulatoriais.	Nova Venécia, Linhares, Santa Teresa, Domingos Martins e Guaçuí	21.941.419,45	BNDES
Compra de Equipamentos/ materiais hospitalares e mobiliário	-	-	4.000.000,00	0104
META: Ampliação da Capa	cidade da Rede Hospitalar p	orópria através de adequaçã	ão e construção de Unidades	Hospitalares
Aquisição de equipamentos/materiais hospitalares e mobiliário p/ HSL	Equipar unidade hospitalar	Vitória	1.300.000,00 12.700,00 (se conseguir comprar 5.000.000 este ano)	0104 BNDES)
Gestão do HSL - OSS	Manter 01 Organização Social no gerenciamento da unidade	Vitória	-	-
META: Implantação do Sistema de Transporte Eletivo				
Implantação do Sistema Estadual de Transporte Eletivo em todo Estado do ES	Aquisição de microônibus	-	34.411.000,00	BNDES
Aquisição dos materiais permanentes e mobiliário	100% do mobiliário adquirido		100.000,00	0104

DIRETRIZ II: ORGANIZAÇÃO DA ASSISTÊNCIA ESPECIALIZADA DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA, COM IMPLANTAÇÃO DOS PONTOS DE ATENÇÃO

META: Construir unidade ambulatorial de baixa e média complexidade assistencial, garantindo a infraestrutura necessária para o atendimento às urgências e emergências, com alto nível de resolutividade e alguns leitos de observação, possibilitando estabilizar pacientes e transferi-los para níveis de maior complexidade (hospitais) quando necessário.

AÇÃO	META RELACIONADA À AÇÃO	MUNICÍPIO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO	FONTE DO RECURSO
Construir e equipar unidade ambulatorial de baixa e	Financiar a conclusão da construção de 01 unidade ambulatorial de baixa e média complexidade assistencial	Linhares	1.774.200,00	0104
média complexidade assistencial	Financiar a construção de 02 unidades ambulatoriais	Ibiraçu (PA Oswaldo Lanschi)	766.989,47	-
	de baixa e média complexidade assistencial	Fundão (Praia Grande)	2.000.000,00	-

CES/ES

DIRETRIZ: AMPLIAÇÃO E FORTALECIMENTO DA PARTICIPAÇÃO E CONTROLE SOCIAL

META: Realizar a Conferência Estadual de Saúde, Plenárias e 100% Conferências Temáticas de Saúde Fortalecimento da Política Estadual de Oualificação de Conselhos

Totalecimento da Fontica Estadar de Quantes de Conscilios				
AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO	
Reuniões Ordinárias, Extraordinárias, Mesa Diretora e Comissões (Intersetoriais e Temporárias).	11 Reuniões Ordinárias, Reuniões Extraordinárias a definir e 11 Reuniões Mesa Diretora. 09 Comissões (Intersetoriais e Temporárias) se reunindo 01 vez ao mês, totalizando 09 Reuniões mensais e 99 Reuniões anuais.	32.000,00	0104	
Realização das Plenárias Regionais de Conselhos de Saúde e XI Plenária Estadual de Conselhos de Saúde.	Realizar as Plenárias Regionais de Conselhos de Saúde e a XI Plenária Estadual de Conselho de Saúde.	180.000,00	0134	

i—————————————————————————————————————			
Realização de Capacitação para os Conselheiros (as) do Conselho	Realização do curso de capacitação em informática para os membros do Conselho Estadual de Saúde - CES/ES e os 19 Conselhos Gestores de Unidade de Saúde.	15.000,00	0134
Estadual de Saúde - CES/ES, Conselhos Municipais de Saúde e Conselheiros Gestores de Unidades de Saúde.	Realização do curso de capacitação para os membros do Conselho Estadual de Saúde - CES/ES e Conselhos Municipais de Saúde (Qualiconselhos)./Reuniões Fórum de Educação Permanente	110.000,00	0134
Realização do II Encontro de Presidentes e Secretários Executivos dos Conselhos Municipais de Saúde.	Realizar o II Encontro de Presidentes e Secretários Executivos dos Conselhos Municipais de Saúde.	35.000,00	0134
Oficina de Capacitação em Elaboração de Rotinas para Conselhos Gestores de Unidades de Saúde do Estado do Espírito Santo.	Realizar a Oficina com os Membros dos 19 Conselhos Gestores de Unidades de Saúde.	100.000,00	0134
Realização da 8ª Conferência Estadual de Saúde.	Realizar a 8ª Conferência Estadual de Saúde.	188.029,90	0134
Produção de Cartilhas com Informações Técnicas do SUS, Glossário, etc. para Subsidiar os Conselhos de Saúde.	Produzir uma cartilha anual.	94.073,64	0134
Atividades da Coordenação Estadual de Plenárias de Conselho de Saúde.	Realizar uma reunião mensal com os membros da Coordenação Estadual de Plenária de Conselhos de Saúde.	20.000,00	0134
Realização do I Fórum Estadual de Instâncias de Controle no Estado do Espírito Santo	Organizar e realizar o I Fórum Estadual de Instâncias de Controle no Estado do Espírito Santo.	35.000,00	0134
Realização das Reuniões Mensais do GT-PID.	Acompanhar (e implementar) todas as ações do Programa Inclusão Digital – PID por meio do GT-PID.	-	-

OUVIDORIA

DIRETRIZ: AMPLIAÇÃO E FORTALECIMENTO DA PARTICIPAÇÃO E CONTROLE SOCIAL

META: Implementação da Ouvidoria SUS/SESA

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Qualificação dos profissionais que integram a rede de Ouvidoria SUS/ SESA	Capacitar 20 profissionais em parceria com DOGES/MS para utilização da ferramenta OuvidorSUS	5.000,00	(FONTE 0134)
Divulgação e Disseminação de Informações para usuários do SUS	Elaborar, confeccionar e distribuir material de divulgação – 2.000 folders, cartazes	10.000,00	(FONTE 0134)
Acompanhamento da política nacional de Ouvidoria SUS	Participar de 06 momentos de discussão, elaboração, avaliação e acompanhamento da política no âmbito do MS, conforme cronograma a ser disponibilizado pelo DOGES/MS	10.000,00	(FONTE 0134)
Aquisição de equipamentos para ampliação e melhoria na resolutividade do atendimento	Adquirir 02 computadores, 01 impressora com scanner, 01 aparelho de fax	6.000,00	RECURSOS ESTADUAIS

DIRETRIZ: AMPLIAÇÃO E FORTALECIMENTO DA PARTICIPAÇÃO E CONTROLE SOCIAL

META: Apoiar a implantação de ouvidorias municipais - nível 1 do Sistema Ouvidor SUS, nos municípios com população superior a 30 mil habitantes, conforme pactuação do COAP.

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
dos municípios	Capacitar 1 profissional/município com população acima de 30 mil habitantes, em parceria com	5.000,00	(FONTE 0134)

	DOGES/MS, para utilização da ferramenta OuvidorSUS conforme pactuação do COAP		
Apoio institucional aos municípios	Realizar 05 visitas técnicas de acompanhamento e orientação aos municípios com população acima de 30 mil habitantes	2.000,00	(FONTE 0134)

DIRETRIZ: AMPLIAÇÃO E FORTALECIMENTO DA PARTICIPAÇÃO E CONTROLE SOCIAL

META: Apoiar a implantação de ouvidorias municipais - nível 2 do Sistema Ouvidor SUS, em 100% dos 67 municípios com população inferior a 30 mil habitantes, conforme pactuação nas Comissões Intergestores Regionais. e no COAP

AÇÃO	META PROGRAMADA RELACIONADA À AÇÃO	RECURSO ORÇAMENTÁRIO PROGRAMADO	FONTE DO RECURSO
Qualificação dos profissionais que integram a rede de Ouvidoria SUS dos municípios	Capacitar 1 profissional/município com população inferior a 30 mil habitantes, em parceria com DOGES/MS, para utilização da ferramenta OuvidorSUS	6.000,00	(FONTE 0134)
Apoio institucional aos municípios	Realizar 08 visitas técnicas de acompanhamento e orientação aos municípios com população acima de 50 mil habitantes	2.000,00	(FONTE 0134)